ШЕВЧЕНКІВСЬКА ЗАГАЛЬНООСВІТНЯ ШКОЛА

І – ІІІ СТУПЕНІВ

БРОВАРСЬКОГО РАЙОНУ
КИЇВСЬКОЇ  ОБЛАСТІ
ЗВІТ 
директора школи про діяльність закладу 
в 2014 – 2015 н.р.


І  Стан, пріоритетні напрямки і перспективи розвитку системи закладу. 

Обґрунтування та мотивація вибору
Діяльність школи  минулому навчальному році була спрямована на виконання Конституції України, Законів України “Про освіту”, “Про загальну середню освіту”, “Про позашкільну освіту”, Державного стандарту базової і повної середньої освіти та інших нормативно-правових документів Міністерства освіти і науки, Управління освіти і науки в Київській області, відділу освіти Броварської РДА щодо розвитку освітньої галузі.
Педагоги школи працювали над вирішенням першочергових завдань навчання та виховання учнів в сучасних умовах. З урахуванням рівня організації навчально-виховного процесу, особливостей складу учнів, методична робота школи була спрямована на вирішення проблеми :“Творче життя особистості  - умова діяльності школи в режимі розвитку”. Нею було окреслено таке коло завдань:
1 вироблення практичних навичок свідомого використання засобів сучасних інформаційно-комунікаційних технологій;

2  сприяння творчому розвитку учнів в навчанні та вихованні; 

3 вивчення та впровадження елементів передових інноваційних технологій у викладанні предметів;

4  створення умов для самоосвітньої роботи вчителя, розвитку його творчих здібностей ;
5 удосконалення роботи з проблем наступності в навчанні і вихованні дитячого садка і школи;

6 забезпечення  засвоєння й використання найбільш раціональних методів і прийомів навчання та виховання школярів;
7 залучення учнів для роботи в гуртках з метою  всебічного розвитку особистості. 
ІІ Мережа навчального закладу

Аналізуючи мережу класів  за 2002-2010 рр., можна зробити висновок, що кількість учнів з кожним роком скорочувалась. Причиною цього є соціально - економічні проблеми в країні, які значною мірою впливали на демографічний фактор.  Протягом п’яти  останніх років  кількість учнів в школі зросла до  323.  Це є початком тенденції зростання чисельності учнів школи.
у 2002-2003 н.р. – 369

у 2003-2004 н.р. – 343

у 2004-2005 н.р. – 326

у 2005-2006 н. р – 314

у 2006-2007 н.р. – 287
у 2007-2008 н.р. – 258
у 2008-2009 н.р.-   250

у 2009-2010 н.р. – 286

у 2010-2011 н.р. – 263

у 2011-2012 н.р.-   285

у 2012-2013 н.р.-   292
у 2013-2014 н.р.-   301
у 2014-2015 н.р.-  323
ІІІ   Дошкільна освіта

Зміни в суспільному житті зумовлюють реформування навчально-виховного процесу  в дошкільному дитячому закладі, який є базою для якісної та ґрунтовної підготовки до навчання в школі.

Тому, на даному етапі, перед школою стоїть ряд першочергових завдань щодо забезпечення рівних прав особистості на здобуття якісної освіти:

1) 100% залучення до здобуття дошкільної освіти майбутніх першокласників;

2) організація обліку дітей дошкільного віку 
3) виявлення дітей, що потребують психолого-медико-педагогічної консультації;
4) організація співпраці вчителів початкових класів з вихователями ДНЗ.

З огляду на це, соціально-психологічною службою школи постійно ведеться та коригується облік дітей дошкільного віку в тісній співпраці з сільською Радою та медамбулаторією.

Аналізуючи показники залучення дітей до здобуття дошкільної освіти за останні 5 років, спостерігаємо тенденцію до постійного зростання.

Вчителька майбутніх першокласників Глей Ганна Константинівна  протягом  року   відвідувала заняття підготовчої групи, спілкувалася з батьками та вихователями, спостерігала за підготовкою дітей до навчання в 1–ому класі, давала поради щодо вимог, змісту та методів підготовки. Але, нажаль,  цей вид роботи не носив  систематичного характеру .
ІV Організація навчально-виховного процесу
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 Навчання у школі І ступеня


Школа І ступеня налічувала  141 учень. 


В 2014-2015 н.р. 1-ші  класи навчалися на базі школи, де були  забезпечені необхідні умови для якісного навчально-виховного процесу та всебічного розвитку дитини. Нажаль, не були створені умови для денного сну та організації дозвілля (відсутність ігрової кімнати) в зв’язку з відсутністю приміщень.

Класоводи  Тарахан О.В. та Подольян О.В.  зуміли створити учнівські колективи класів,  виховати  бажання дітей успішно  навчатись, створили умови для співпраці, взаєморозуміння та успішного засвоєння знань, прищепили дітям навички творчої розумової праці, вміння переборювати труднощі і перешкоди. 83% першокласників засвоїли програму на високому та достатньому рівні.

Варіативна складова навчального плану школи 1 - 4  класів  налічувала            19 годин, які були повністю використані:
· у 1-х класах з метою підсилення предмету базового циклу та виконання навчальної програми  додано по 1 год. української мови;
· у 1-х класах з метою збагачення комунікативного досвіду та підготовки першокласників  до роботи з підручниками « Читанка» та «Рідна мова» в 2-ому класі введено  по 1 год. Курсу «Риторика»;
· у 2-4-х класах початкової школи для корекції знань та роботи з обдарованими учнями  виділено по 1 годині для індивідуальної роботи;

· у 2-х класах для ознайомлення молодших школярів з правами дитини, які гарантуються Конвенцією « Про права дитини» введено по 1 год. курсу 

« Права дитини»; 

· у 3-х   та 4-ому класах
з метою  залучення молодших школярів до скарбниці світової літератури , формування загальнолюдських і національних духовних цінностей  введено 1 год. курсу «Зарубіжна література»;

· у 4-ому класі з метою формування  в учнів економічного мислення  і культури поведінки в умовах ринкового суспільства введено по 1 год. курсу « Цікава економіка»»;
· Педагогічна адаптація учнів 5-го класу до навчання в основній школі
У 2014-15 н. р. у 5 класах навчалося 41 учень. З метою психолого-педагогічної адаптації п’ятикласників до навчання в основній школі була проведена така робота:

· тестування учнів на початку та в кінці І семестру і аналіз отриманих результатів;

· групова соціометрія учнів;

· цикл групових та індивідуальних бесід з учнями; 

· співбесіда вчителів-класоводів з вчителями-предметниками;

· батьківські збори на тему “ Адаптація дітей до навчання в основній школі”;

· індивідуальні консультації практичного психолога для батьків п’ятикласників та вчителів – предметників;

· підготовлена аналітична довідка щодо рівня адаптації учнів 5-х класів;

· групова корекційно- розвивальна робота.

Проаналізувавши результати тестувань, було зроблено висновок, що для більшої ефективності процесу адаптації доцільно розпочинати знайомство вчителів-предметників з учнями вже в 4–ому класі. З цією метою в ІІ семестрі було заплановано  відвідування навчальних  занять, виховних заходів в 4 класі вчителями - предметниками.  Але цей вид роботи не мав системного характеру. 
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Вивчення іноземних мов


При вивченні англійської мови, починаючи з 2 класу, учні опановували 4 види мовленнєвої діяльності: читання, письмо, аудіювання і говоріння. Значна увага приділялась розвитку діалогічного та монологічного мовлення. Учні вчилися використовувати  мовні форми в реальних життєвих ситуаціях. Для зацікавлення учнів на уроках застосовувались ефективні методи роботи: у молодших класах – ігри та проектна робота (вчителі Хомич Т.О., Васильченко Л. О.  ), а у середніх і старших – парна, групова робота, тестування та інші інтерактивні форми роботи (вчитель Макаренко Л.Г.). Крім основних підручників на уроках використовувались матеріали підручників видавництв “Oxford”, “Cambridge”, “Longman” та рекомендована додаткова література. 
· Диференціація та інтеграція навчально-виховного процесу

Варіативна складова навчального плану направлена на підсилення курсу окремих предметів, диференціацію навчально-виховного процесу шляхом введення додаткових годин на вивчення предметів, курсів за вибором, факультативів і поглибленого вивчення предметів:
· у 6-х класах з метою підсилення предмету базового циклу додано по 0,5 год. української мови;
· у 8-ому класі з метою формування в учнів наукового розуміння сутності мови як суспільного явища, закономірностей її розвитку та функціонування, вироблення у них філологічного мислення та з метою профільної підготовки введено 1 год. Курсу « Юні мовознавці», а в  10 та 11 класах введено 1 год. курсу « Світ українського слова»;
· у 7–11-х класах, враховуючи об’єктивну необхідність у знаннях з російської мови та бажання батьків, було введено цей курс ( по 0,5 год.  У 7-9-х класах та 1 год. та  10-11-ому класі по 1 год.) факультативно;

·  у 5,6,8–11-х класах  по 1 год. факультативно для ознайомлення з історією, культурою, географією рідного краю було введено курс “Київщинознавство” ( у5-х класах – по 0,5 год., 6,8–11 класах  - по 1 год); 

· у 10-ому  класі  з метою підсилення предмету базового циклу додано по 0,5 год. географії;
· у 8-ому класі  для виховання сучасного громадянина – патріота Української держави, підготовки учнівської молоді до виконання ролі активних громадян та для ознайомлення учнів з громадянськими цінностями, необхідними  для ефективної участі у житті громади, введено  1 год. курсу „ Вчимося бути громадянами”;

· у 5-6-х  класах  з метою поглиблення знань учнів про людину як особистість, основні моральні норми та цінності  українського суспільства та людства в цілому , правила  етикету та культури поведінки  введено по 1 год. курсу “Етика”;
· у 5–11-х класах з метою формування у дітей та молоді високоморальних якостей, патріотичної та громадської свідомості, ціннісних орієнтирів, які ведуть людину шляхом пізнання Істини, Добра, Краси, введено    по   1 год. курсу «Християнська етика» (факультативно);

·  у 10, 11-х класах  з метою підсилення предмету базового циклу та виконання навчальної програми  додано по 0,5 год. курсу «Художня культура»; 

· для реалізації завдань розвитку в учнів умінь цілеспрямованого пошуку й систематизації необхідної інформації в мережі Інтернет, спілкування за допомогою електронних засобів обміну інформацією, використання й самостійного освоєння сучасних програмних засобів, формування в учнів теоретичної бази, необхідної для подальшого самостійного освоєння Інтернет-простору введено у 8–9 класах по 1 год. «Курс користувача», а в  10–11 класах  по  1 год. курсу  «Основи   веб - дизайну » факультативно.

· Організація індивідуального навчання
Відповідно до Законів України "Про освіту", "Про загальну середню освіту", «Положення про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних закладах»  із змінами, внесеними згідно з наказом Міністерства освіти і науки від 19.05.2008 № 432 з метою здобуття учнями загальної середньої освіти для дітей з особливими потребами було організовано індивідуальну форму навчання для учня 2 класу Коваля Віталія  ( вчитель Йовенко Надія Іванівна) та учня 4 кдасу Собкова Максима ( вчитель Тарахан Олена Володимирівна). 
         Індивідуальні навчальні плани складено на основі відповідних Типових навчальних планів та адаптованих програм з тижневим навантаженням 10 годин на тиждень. Коваль Віталій  успішно засвоїв курс другого класу і переведений до третього. Собков  Максим курс 4 класу не засвоїв, але відчутні істотні зміни у оволодінні елементарними навичками рахунку  та читання.
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   Профільність навчання

Враховуючи кадрові можливості, матеріальну базу школи та освітні потреби учнів школа працює за філологічним профілем з 2005 року. Проаналізувавши власний досвід, педагогічний колектив дійшов висновку, що профілізацію в старшій школі необхідно вводити поступово, а саме, з допрофільного навчання у 8- 9-х класах. Тому в 2014-2015 н.р. у 8-ому класі з метою формування в учнів наукового розуміння сутності мови як суспільного явища, закономірностей її розвитку та функціонування, вироблення у них філологічного мислення та з метою профільної підготовки введено 1 год. Курсу « Юні мовознавці», а в  10 та 11 класах введено 1 год. курсу « Світ українського слова»;
Про результативність навчання за філологічним профілем можна судити з того, що всі випускники 11 класу успішно склали ЗНО з української мови. А Коровай Карина отримала найвищий результат – 200 балів. 
V   Робота з обдарованими дітьми
Протягом  року в школі значна увага приділялась роботі з обдарованими дітьми. Зокрема:

1) максимально використовувалися години варіативної частини навчального плану для роботи з обдарованими дітьми. Вчителям було надано додаткові години для факультативних занять з  інформатики, хімії, англійської мови та інших предметів і занять гуртковою роботою;

2) організовано індивідуальні заняття з учнями для підготовки до шкільних і районних олімпіад з базових предметів.

Результати ІІ етапу  Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін наступні:
Інформаційні техногії – 1 місце ( м.р. 1м.) 
( Коровай К. 11 кл. – І м., 3-й етап – І м.)

екологія – 2 місце (7 м.)
(Герасименко Ю. 10 кл.  – ІІІ м.; Кривошей Даша 11 кл. – ІІ м.)
інформатика – 3 місце (2 м.)
(Коровай Карина  10 кл. – І м.; Устін Денис 9 кл. – ІІ м.)
математика  – 3 місце (8 м.)

біологія – 3 місце (15 м.)
(Нагорна Діана 9 кл. – ІІІ м.)

англійська мова – 4 місце (7 м.)
(Кузнєцова Ангеліна   8 кл. – ІІ м.; Коровай Карина 11 кл. – ІІІ м. )
хімія – 5 місце (2 м.)
(Герасименко Юлія 10 кл.  – ІІІ м., Кривошей Даша 11 кл. – ІІІ м.)
українська мова – 7 місце (8 м.)

фізика – 7 місце (18 м.)

географія – 9 місце (21м.)

історія – 9 місце (11 м.)
астрономія – 12 місце (15 м.)
Учениця 7 класу Нефедова Валерія зайняла ІІ місце в ІІ етапі Міжнародного конкурсу з української мови ім. Петра Яцика,  Герасименко Юлія ( 10 клас ) - ІІІ місце, Перевознюк Юлія ( 6-А  клас ) - ІІІ місце, Норик Оксана ( 4 клас ) - ІІ місце.
Коровай Карина ( 11 клас ) - І місце в конкурсі на кращий учнівський твір "Україна - єдина країна" у номінації "Проза", ІІ місце в І етапі конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАНу відділення літературознавства, фольклористики, мистецтвознавства.

  Аналізуючи досягнення учнів на ІІ етапі Всеукраїнських олімпіад з базових дисциплін, спостерігаємо підвищення рейтингу школи порівняно з минулим роком .

Проаналізувавши вищезазначені результати, бачимо необхідність посилити контроль за викладанням таких навчальних предметів  хімія, астрономія. 

3)
на базі школи працюють різні спортивні секції, вихованці яких досягли значних успіхів у змаганнях різних рівнів.
Члени боксерського гуртка (керівник гуртка Халєєв Я.М.) неодноразово приймали участь в районних та обласних змаганнях по боксу та займали призові місця.

Високих результатів досягли вихованці туристичного гуртка, які стали неодноразовими призерами районних, обласних та Всеукраїнських змагань.


 Футбольна команда школи (тренер Таран А.М.) зайняла ІІІ місце ( старші) та ІV місце (молодші) в районних змаганнях з футболу, у Кубку « Футбол весна-2015» - ІІ місце ( старші) та Vмісце (молодші)
У першості Броварського району з баскетболу серед загальноосвітніх шкіл команда дівчат виборола ІV місце( старші) та ІІІ (молодші), а хлопці відповідно  ІV місце (старші) та ІІІ місце (молодші). 
У районних змаганнях з волейболу збірна команда школи посіла ІV місце.

На змаганнях по пожежно - прикладному спорту  серед дружин юних пожежних наша команда зайняла ІІІ місце.
VI  Стан комп’ютеризації та інформатизації навчального закладу, її вплив на результативність роботи


Школа обладнана сучасним комп’ютерним класом (9 комп’ютерів на базі процесору Intel E650, лазерний принтер, сканер, модем).  Школа має також  кольоровий принтер, мультимедійний комплекс, багатофункціональний пристрій що дає можливість формувати теоретичну базу знань в учнів з інформатики та сприяє виробленню практичних навичок свідомого використання засобів сучасних інформаційно-комунікаційних технологій у повсякденній навчально-пізнавальною, а потім і професійній діяльності.


Вчитель Коровай І.В. самостійно добирала методичні шляхи розв’язування освітніх завдань курсу, вносила корективи в кількість годин, необхідних для засвоєння навчального матеріалу з окремих тем програми за рахунок резервного часу.


Шкільний кабінет інформатики підключено до всесвітньої мережі Інтернет, функціонує електронна поштова скринька, постійно оновлюється веб - сайт школи, якій користується популярністю серед вчителів, учнів, жителів села. 

 
В школі була створена інформаційно-правова база та електронна база даних , що сприяє оптимізації навчально-виховного процесу, удосконаленню аналітичної діяльності. 


Враховуючи сучасну потребу в оволодінні інформаційними технологіями максимальна кількість учнів середньої та старшої ланки були залучені до оволодіння комп’ютерною грамотою (факультативні заняття).


Наразі, всі члени педагогічного колективу володіють комп’ютерною грамотністю.   25 педагогів отримали сертифікати  Intel «Навчання для майбутнього»,
5 вчителів початкових класів – сертифікати з методики викладання інформатики у школі І ступеня.
VII  Система позашкільної освіти

В минулому навчальному році ( 2013-2014) в Шевченківській ЗОШ І-ІІІ ст. 11 клас закінчило 7 учнів, а 9  клас – 26 учні.


23 випускники школи вступили до університетів (Національний університет біоресурсів і природокористування, Торгівельно-економічний університет, Національний педагогічний університет ім. М . П. Драгоманова, Національний  університет культури і мистецтв, Національний університет будівництва і архітектури, Національний медичний університет та інші), коледжів, ліцеїв та технікумів  (Київський індустріальний коледж, Транспортний ліцей, Авіаційний технікум, Броварський ліцей №4).
VIII      Роль і місце методичної служби в розвитку навчального закладу. Інноваційна діяльність
Станом на червень 2015 р. колектив Шевченківської ЗОШ І – ІІІ ступенів налічує 29 вчителів. Середній вік наших вчителів 42 роки. Пенсійний вік мають 6 вчителів. 
Основні напрямки методичної роботи:
1  наставництво

Наставником Тарана А.М.  була вчитель Перевознюк О.М.  Вчителі-наставники  надавали методичну допомогу щодо форм та методів проведення навчальних занять, ведення шкільної документації, організації виховної роботи на уроках.  План роботи з наставництва включав в себе також взаємо- відвідування та подальше обговорення  уроків. Нажаль, цей вид роботи не носив систематичного характеру. 
2  засідання МО    

Протягом року в школі функціонувало 4 методичних об'єднаяння: вчителів початкових класів, суспільно – гуманітарного, природничо – математичного циклів та класних керівників. Їх засідання проводились за заздалегідь розробленим та затвердженим планом. Нажаль, цій формі роботи приділялась неналежна увага. Засідання методичних об'єднань носили скоріше формальний характер .
3 проведення предметних тижнів
 Проведення предметних тижнів носило формальний характер.
4 педагогічні ради

Протягом 2014-2015  н. р. було проведено 8 засідань педагогічної ради на яких розглядались  основні питання організації навчально - виховного процесу  школи, підводились підсумки роботи педагогічного колективу за певний період, висвітлювались проблеми організації сучасного уроку.   Найбільш цікавими і пізнавальними видалася педагогічні рада на тему « Нестандартні форми виховної роботи  як засіб розвитку творчої активності учнів» та «Ефективність уроку – стимул до успіху вчителя та учня»
5 атестація та курсова перепідготовка педагогічних кадрів


Атестація педагогічних працівників у 2014-2015  н. р.  пройшла на достатньому організаційному рівні. Всі засідання атестаційної комісії відбулися за графіком. Досвід роботи вчителів вивчався заступником директора ЗНВР Гарачук О. Ф. та директором школи Сігачовою Л. А. На засіданні педагогічної ради було заслухано творчий звіт вчителів, що атестуються. Матеріали досвіду  подано до методичного кабінету.  
	№
	П І П 
	Рік н-я 
	Освіта
	Предмет, що викладає
	Стаж
	Має категорію
	Претендує

	1. 
	Лазарєва Тетяна Миколаївна
	1972
	вища
	Біологія

Київщинознавство
	18
	Вища
	Вища

	2. 
	Хоменко Наталія Григорівна
	1979
	вища
	Українська мова та література
	15
	Вища
	Вища

	3. 
	Макаренко Ірина Анатоліївна
	1967
	вища
	Початкові класи
	26
	Вища
	Вища

	4. 
	Васильченко Людмила Олексіївна
	1985
	сер.

спец.
	Англійська мова в початкових класах
	9
	8 розряд
	9 розряд

	5. 
	Перевознюк Олександра михайлівна
	1950
	сер.

спец.
	Фізична культура
	46
	9 розряд
	9 розряд

Старший вчитель

	6. 
	Діхтярук Тетяна Іванівна
	1981
	вища
	Російська мова та світова література
	12
	9 розряд
	Спеціаліст

І категорії




ІХ   Соціально-психологічна служба, патронат та соціальний захист в системі освіти закладу
Соціально-психологічна служба в Шевченківській ЗОШ представлена соціальним педагогом Діхтярук Т. І. та практичним психологом Бобко О. В. Протягом навчального року була проведена така робота:

1 надавалась допомога дітям-сиротам, напівсиротам, інвалідам, дітям з малозабезпечених та багатодітних сімей (безкоштовно харчувалися –  6 учнів, 5% - 8 дітей);

2
підтримувався тісний зв’язок з кримінальною міліцією у справах неповнолітніх, районним відділом ДАІ та соціального захисту населення, комісією в справах неповнолітніх при РДА та при виконкомі Шевченківської сільської ради ;  
3
було проведено 4 зустрічі з працівниками служби зайнятості та  2 екскурсії на біржу праці;

4
проведено 80 консультувань батьків важковиховуваних учнів з питань навчання, виховання   та поведінки  дітей  ;

5
ведеться співпраця з Жіночим Консорціумом України, за минулий рік відбулося п`ять зустрічей  з фахівцями – консультантами, щодо проблеми насилля у школі, а також участь адміністрації школи у триденному тренінгу, який проводила шведська професорка Віві Хавіа;

6
підтримувався зв’язок школи з сільською радою та дільничним інспектором з питань:

· відвідування учнями навчальних занять;

· негативної поведінки в школі та після уроків;

7 була проведена  психодіагностична робота:

· індивідуальна – з 21 учнем; 

·  групова – з 32 групами; 

8 були проведені  тренінги на теми: “СНІД – ти все вирішуєш сам” в 9-10 класах; “Твоє ставлення до алкоголю, тютюну та наркотиків” в 9-х - 11 класах, «Партнерське  спілкування» в 7 – 8 класах; «Твій шлях до успіху» 9кл.; «Запобігання торгівлі людьми» 10-11 кл., «Ми проти насильства» 5,6,7 кл., «Доброта - одна з головних чеснот людини» для 3-4 кл.;  «Людяність перш за все» 5-6 кл.; загальношкільна акція «Ми обираємо життя», квест для 9-10 кл. «Життєві компетентності»; заняття з елементами тренінгу «Мої цілі та цінності» для 9-11 кл.; «Вміємо вирішувати конфлікти» 4 -6 кл.

9 ведеться плідна співпраця з Київським театром «Престиж»,за рік учнями молодших класів було переглянуто 5 вистав на морально-етичну тематику;

10 проводилась корекційно - відновлювальна та розвивальна робота з учнями:

· індивідуальна – з 7 учнями

· групова – з 16 групами;

11 здійснювалась співпраця соціально-психологічної служби школи з батьківським комітетом; психологом та соціальним педагогом було відвідано батьківські збори 1,5,7-х класів та на загально-шкільних зборах виступили з темою «Успішна адаптація першокласника до школи», «Дисципліна – основа порядку» та «Інтернет: за і проти»

12  проводились тематичні години психолога за потребою в кожному класі

13 велася робота з обдарованими дітьми, були підготовлені та показані 3 вистави для молодших класів на повторення правил дорожнього руху, поведінки на дорозі; для середньої школи на тему збереження способу життя

14  були проведені бесіди та виховні години на правовиховну тематику у середніх та старших класах

15 постійно ведеться робота з учнями «групи ризику», що включає в себе ряд профілактичних заходів, бесід та діагностичних досліджень;

16 було відвідано 17 учнів вдома та проведені бесіди з батьками;

17 відбулося 22 обстеження житлово-побутових умов дітей-сиріт, багатодітних сімей, сімей, які перебувають у кризових ситуаціях, дітей-інвалідів та складено акти обстеження  

18 ведеться робота з оздоровлення учнів пільгового контингенту, за минулий навчальний рік було оздоровлено  12 дітей;

19 психологічною просвітою було охоплено 36 груп дітей та 7 груп педпрацівників 

20 практичним психологом була розроблена корекційно - розвивальна  програма розвитку пізнавальних процесів для роботи з учнями молодших класів; соціальним педагогом була розроблена просвітницька програма для учнів середніх класів, що включає в себе заняття на правову, моральну та профілактичну тематику.
21 адміністрація школи в кількості 6 чоловік успішно пройшли навчання в рамках семінару ВГО «Жіночий консорціум України» «Планування роботи з попередження насильства в школі», про що було отримано відповідні сертифікати.
Х Особливості функціонування виховної системи  
Програма “Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України» - головний нормативний документ у сфері освітньої політики щодо виховання учнів.

Виконуючи  завдання  і  реалізовуючи основні принципи виховної роботи, виховна робота Шевченківської ЗОШ  І-ІІІ ступенів орієнтується  на  нормативно – правову базу з питань  виховної роботи, а  саме: Закони України «Про освіту”, «Про загальну середню освіту”, «Про охорону дитинства”, «Концепцію виховання дітей та молоді”, «Концепцію громадянського виховання”, «Національну доктрину розвитку освіти”, «Конвенцію про права дитини”,  «Декларацію прав дитини”  та нормативно – правові акти, документи  Міністерства освіти і науки України, обласного управління освіти, органів місцевого самоврядування.

Мета виховної роботи у Шевченківської ЗОШ І-ІІІ ступенів – це формування конкурентоспроможної особистості з постійною потребою самореалізації та самовдосконалення, з гуманістичним світосприйняттям і почуттям відповідальності за долю України, її народу і всього людства. 

Необхідно підкреслити, що метою Концепції виховної роботи нашої школи є створення такої виховної системи, яка сприяє:

а) максимальному розкриттю й реалізації індивідуальності дитини, закладених природою здібностей і талантів
б) підготовці свідомого вибору місця в житті;

в) формуванню національної самосвідомості.

    На  сучасному  етапі розвитку  суспільства  педагогічний  колектив    школи  ,  розуміючи  потребу  докорінного  переосмислення  виховної  системи, насамперед  виходить  з  таких  позицій :
· Визнання того, що школа-навчальний заклад, покликаний відповідати     потребам і умовам сучасного стану соціального розвитку України та забезпечувати освітні потреби  в першу  чергу.

· Школа має бути конкурентноздатною й престижною, а це  можливо  лише в режимі неперервного розвитку і творчого пошуку  прогресивних технологій, методик зростання професіоналізму на  педагогічному та управлінському  рівні. 
Вирішуючи ці завдання школа має забезпечувати різні види  діяльності в широкому спектрі позакласної сфери-гуртковій, профільній, спортивній, художньо-естетичній роботі, максимально сприяючи розвитку і самовизначенню особистості  дитини . Вирішення поставлених завдань можливе лише в атмосфері  доброзичливості, довіри, співробітництва, відповідальності на всіх  рівнях  шкільного педагогічного простору. 
Виховну роботу школи побудовано за місячниками та тижневими циклами. За 2014-2015 н.р. було проведено наступні місячники і тижні: Місячник української писемності та мови, Місячник морально-правового виховання, Місячник екологічного виховання, Місячник національно патріотичного виховання;тиждень профілактики шкідливих звичок, тиждень «Права», тиждень безпеки життєдіяльності «Твоє життя-твій вибір!», Шевченківський тиждень, тижні патріотичного виховання, естетичного та трудового виховання. Планування виховної роботи класними керівниками – один із головних факторів успішного процесу. Класні керівники складають психолого-педагогічні характеристики класу, формують чіткі цілі та завдання виховної роботи з учнями. Планування ведеться за такими розділами:основні виховні заходи, індивідуальна робота з дітьми, охорона життя і здоров׳я, робота з батьками.


Методичним супроводженням виховної роботи є засідання методичного об׳єднання класних керівників 5-11 та класоводів, виступи класних керівників на педагогічних радах.  Пріоритетним напрямком роботи в 2014 - 2015 навчальному році було громадянське та родинно-сімейне виховання.  Проведено заходи з метою  виховання поваги до українського народу, формування громадянських і конституційних обов'язків, шанування батьків.

Слід зазначити, що проведені протягом року заходи мали великий емоційний вплив і відіграли значну роль у вихованні патріотичних почуттів учнів.

,нарадах при директорі, нарадах при заступнику директора з виховної роботи.
          З метою формування національної самосвідомості, виховання громадянина України, що шанує культурне надбання свого народу, проведено:

·    День української писемності;

·    День пам'яті жертв голодомору;

·    День збройних сил України;

·    Заходи до дня Соборності України;

·    Заходи,  присвячені пам'яті Т. Г. Шевченка;

·    «Пропусти Чорнобиль крізь серце» для 5-11 класів;

·    Свято «День матері»;

·   Заходи присвячені 70-й річниці Дня Перемоги;

·    Свято «День рідної мови».

З метою національно-патріотичного виховання у кожному кабінеті створені куточки державної символіки, всі урочисті шкільні заходи проводяться з використанням держаної символіки – Гімну та прапору. Майже в усіх виховних заходах приймають участь батьки, що робить ці заходи особливо цікавими та насиченими. 

Робота з морально-етичного виховання в школі була спрямована на формування особистості, яка здатна уникати конфліктів, більше уваги приділялося вихованню в дітей толерантності, внутрішньої потреби в загальнолюдських цінностях. Головним результатом діяльності школи в цьому напрямку є свідоме дотримання учнями встановлених правил, вимог, норм, прийнятих у суспільстві, виховання такту, чемності, громадянської відповідальності, самодисципліни та організованості.

Родинно-сімейне виховання проводилося з метою координації взаємодії адміністрації, вчителів, вихователів і батьків для створення умов з інтелектуального, фізичного, психічного, соціального та духовного розвитку дітей, забезпечення їх правового і соціального захисту.

     У навчальному році проведено лекції:

- «Відповідальність батьків за виховання дітей»;

- «Попередження правопорушень та злочинності в дитячому середовищі. Зустріч зі спеціалістами служби у справах дітей»;

- «Попередження насильства в сім’ї»;


- «Попередження дитячого травматизму».

     
У постійній співпраці з батьками були класні керівники. На батьківських зборах розглянуті питання: результати навчання учнів, відвідування навчальних занять, стан дитячого травматизму, аналіз стану дисципліни, профілактика захворювань, питання профорієнтації, підготовка до державної підсумкової атестації, літнє оздоровлення учнів,безпека життєдіяльності учнів в літній період. 

         На батьківських зборах виступили вчителі – предметники, які ознайомили батьків про стан успішності дітей та проблемами, які виникають під час навчання. Були організовані зустрічі з медичними працівниками, представниками служби у справах неповнолітніх.

Художньо-естетичне виховання та сприяння творчому розвитку особистості впроваджувалось класними керівниками, педагогом-організатором, вчителями, адміністрацією. В 2014 - 2015 навчальному році були проведені заходи:

· День святого Миколая (ярмарка);

· Свято «Стрітення» для  1-4 класів;

· Конкурс писанок та малюнків до Великодніх свят;

· Свято осені для 1-4 класів;

· Новорічні свята для 1-11 класів;

· Участь у обласному конкурсі новорічних композицій;

· Свято «8 Березня».

Значне місце у виховному процесі школи займає діяльність, спрямована на правову освіту учнів. В школі проводяться Місячники морально-правового виховання. Під час Місячника відбулися такі заходи:

- виставка літератури «Право і закон»;

- дискусія «Основи конституції»,(9-10 класи);

- виставка плакатів(7-9 класи);

- класні години «Твої права та обов'язки». Ознайомлення з Конвенцією ООН про права дитини;

- конкурс малюнків «Твої права та обов'язки»;

- правовий всеобуч для учнів. Зустріч із спеціалістами служби у справах дітей (8-9 кл.)

- консультації психолога для особливої групи дітей.

Педагогічний колектив школи проводить певну роботу, спрямовану на виконання комплексної цільової програми боротьби зі злочинністю. Головними напрямками роботи з цього питання є індивідуальна робота з дітьми, схильними до пропусків занять, правопорушень, до девіантної поведінки. В школі розроблена система роботи щодо контролю за відвідуванням учнями занять. Ця система під особистий підпис доведена до відома  всіх батьків. Питання  роботи класних керівників щодо контролю за відвідуванням учнями навчальних занять знаходилось на постійному контролі:
· щонеділі перевірялись „Класні журнали обліку відвідування ” з метою виявлення учнів, що допускають пропуски без поважних причин;

· видані  накази « Про організацію роботи щодо контролю за відвідуванням учнями навчальних занять». Питання „Про роботу класних керівників щодо контролю за відвідуванням учнями навчальних занять ” було розглянуто на нараді при директору.
          Цього літа  у школі працював пришкільний оздоровчий табір « Барвінок», в якому було оздоровлено 65 учнів школи. 
 
Заступником директора з виховної роботи, класними керівниками проводиться  індивідуальна робота з учнями, схильними до правопорушень, контролюється відвідування учнями уроків. Складені спільні заходи щодо профілактики правопорушень з службою в справах неповнолітніх та відділом кримінальної міліції в справах дітей.  

Успішно функціонує Рада профілактики, на якій заслуховуються класні керівники із звітами про роботу з неблагополучними родинами, з дітьми, що знаходяться на вну-

трішкільному обліку,  про відвідування учнями даної категорії школи, розглядаються особові справи учнів даної категорії з запрошенням батьків.
 
Одним із напрямків виховної роботи школи було формування здорового способу життя. З метою формування здорового способу життя, забезпечення повноцінного фізичного та психічного розвитку дітей протягом навчального року робота проводилася класними керівниками на годинах спілкування, в позаурочний час, перед екскурсіями та  культпоходами. Протягом року проведено:

 - День здоров′я, 1-11 класи 

- військово-спортивне свято «Козацькі забави» 

- Тиждень «Профілактика шкідливих звичок»
- Тиждень сприяння здоровому способу життя та безпеки життєдіяльності «Твоє життя-твій вибір!»

- Спортивні змагання «В здоровому тілі  - здоровий дух»;

- «Брейн - ринг» для 9-10 класів;

- Спортивні змагання «Нумо, хлопці».
 
В школі налагоджена робота учнівського самоврядування. Ця робота покликана реалізувати організаційний, творчий та науковий потенціали школярів. Структура самоврядування досить проста: «Самі вирішили, самі зробили, самі відповідаємо». Але в роботі учнівського самоврядування є недоліки - недостатня активність учнів.
Учні школи приймали активну участь у благодійних акціях:

Акція «П'ять картоплин»;

 Акція «Подаруй школі книгу»;

Акція Червоного хреста «Серце до серця».

На протязі року функціонував цілий ряд гуртків: 
 «Психологія спілкування» (керівник Бобко О.В.);

«Драматичний» ( керівник Товстенко І.В.);

«Спортивний туризм» (керівник Ходос В.В.);

«Захист Вітчизни» (керівник Таран А.М.);

« Танцювальний » ( керівник Чечун О. В.)
 « Бокс » (керівник Халєєв Я. М.).
У цілому завдання , поставлені на 2014 – 2015 н. р., виконані.



 Але у виховній роботі були і недоліки. За технічними причинами не було проведено виховний захід «Ми прийшли в середню школу» для учнів 5-х класів. Не достатньо активно приймали участь у підготовці та проведенні виховних заходів деякі класні керівники та класи. Недостатньо активно працює система учнівського самоврядування. Протягом року зафіксовано багато спізнень на уроки без поважних причин.

          На 2015 – 2016 навчальний рік заплановано створити ініціативну групу з вивчення моніторингу активності класних керівників та класних колективів на 2015-2016 навчальний рік; посилити роботу із розвитку соціальної активності учнів через залучення їх до участі у виховних заходах у класі та роботі в учнівському самоврядуванні; урізноманітнити форми та методи методичної роботи з класними керівниками; урізноманітнити форми та методи виховної роботи з учнями та їх батьками.
ХІ  Аналітична діяльність

В минулому навчальному році адміністрацією школи  було продовжено роботу по аналізу окремих напрямків діяльності школи. А саме: 

· чисельність учнів школи;

· залучення до здобуття дошкільної освіти;

· досягнення учнів школи на ІІ та ІІІ етапі Всеукраїнських олімпіад з базових дисциплін;

· вступ випускників до ВНЗ та ССНЗ;

· ріст кваліфікації педагогічних кадрів;

· відвідування школи учнями;

· рівень навчальних досягнень учнів  з предметів інваріантної складової.

· нагородження учнів Золотими та Срібними медалями та Похвальними грамотами.
ХІІ Економіка навчального закладу.

Навчальний заклад фінансувався за рахунок державного бюджету. Планування надходження та розподіл коштів здійснював районний відділ освіти Броварської районної державної адміністрації разом з колективом школи. Основними статтями розподілу коштів були: оплата за харчування учнів, заробітна плата вчителів, оплата за електро- та тепло- та водопостачання.  

Поточний ремонт в школі, виписка періодичної преси,  придбання канцелярських товарів та інших необхідних матеріалів, були проведені за рахунок допомоги спонсорів та батьків у вигляді виконання певних робіт, надання послуг і коштів.
Розпорядником коштів був батьківський комітет,  спільно з адміністрацією школи.

На протязі року за спонсорські кошти було придбано 2 фільтри для очищення води для організації питного режиму учнів  та приготування їжі, аудиторну дошку для 5-Б класу.

Силами батьківської громадськості якісно підготовлені всі навчальні кабінети до нового навчального року. Витрачено 16 тис. 450 грн. За спонсорські кошти було проведено косметичний ремонт коридорів, рекреацій, медпункту, їдальні, актового та спортивного залів, туалетів, підсобних приміщень. Витрачено 7 тис. 100 грн.  
Шевченківською сільською радою були виділені кошти в сумі 80 тис. грн.. для придбання комп(ютерного комплексу для другого кабінету інформатики. 
XIІІ Висновки

Враховуючи вищесказане, діяльність педагогічного колективу на наступний навчальний  рік буде спрямована на вирішення таких проблем:

1) вивчення та впровадження інноваційних технологій в навчально-виховний процес;

2) системне запровадження нових організаційних підходів щодо методичної роботи з метою спрямування її на розвиток професійної компетентності педагогічних працівників;

3) оптимізація форм та посилення внутрішкільного контролю;

4) упорядкування, коригування та оптимізація системи шкільного самоврядування;

5) вдосконалення механізму аналітичної діяльності;

6) запровадження оптимальної системи планування роботи закладу;

7) оптимізація психолого-педагогічного супроводу і розвитку учнів.

8) розроблення  перспективного плану роботи з попередження насильства в школі.
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