Витяг

з протоколу № 1  
загальних зборів педагогічного колективу 
Шевченківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, 
батьківського комітету та представників громадськості
від 18.06.2015р.
Присутні: члени педагогічного колективу, батьківського комітету, представники громадськості (42).
Порядок денний:

1. Звітування директора школи Сігачової Л.А. про виконану роботу за 2014-2015 навчальний рік.
І. Слухали:  Сігачову Л.А., яка підвела підсумки діяльності навчального закладу за 2014-2015 навчальний рік. Педагогічний колектив школи працював над вирішенням першочергових завдань навчання та виховання учнів у сучасних умовах. Методична робота школи була спрямована на вирішення проблеми «Творче життя особистості  - умова діяльності школи в режимі розвитку». 


Плідна праця адміністрації школи та педагогічного колективу в цілому дала свої результати:
· зріс рівень навчальних досягнень учнів в цілому в порівнянні з минулим навчальним роком;

· збільшилася кількість призерів Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін, різноманітних творчих конкурсів;

· результативно працювали  спортивні гуртки та секції, вихованці яких досягли значних успіхів у змаганнях різних рівнів;

· на високому рівні в школі проводилася виховна робота . Широкий спектр різноманітних заходів сприяв піднесенню національно-патріотичного , родинного, художньо-естетичного виховання учнів;
· за результатами атестації зріс кваліфікаційний рівень педагогів;

· протягом навчального року була проведена  значна соціально-психологічна робота.  Продовжується співпраця педагогічного колективу з Жіночим Консорціумом України щодо проблеми подолання насилля у школі;

· зміцнилася матеріально-технічна база школи (придбано новий навчальний комп’ютерний комплекс, комплект меблів для 1 класу).
ІІ. Ухвалили: за результатами голосування (3 – «відмінно», 34 – «добре», 5 – «задовільно») роботу директора школи оцінити на «добре».
Голова зборів                                     
Ненько В.В.
Секретар


                   Гарачук О.Ф.
