Безпека дітей в мобільному Інтернеті
Програма «Безпека дітей в мобільному Інтернеті» розпочата «Київстар» у 2009 р. з метою захисту дітей від негативного контенту, помилок та насилля при використанні мобільного Інтернету.
З кожним роком все більше українських дітей користуються Інтернетом в повсякденному житті. Можливість використання Інтернету не тільки з ПК, а й з мобільних телефонів сприяє цій тенденції. На сьогодні в мережі «Київстар» — близько 6 млн. користувачів мобільного Інтернету. При цьому гостро стоїть питання формування культури користування Інтернетом серед дорослих і забезпечення безпечного користування мобільним Інтернетом дітьми.
Нелегальний та «дорослий» контент, кіберзлочинність — фактори, що перетворюють Інтернет на небезпечне інформаційне середовище для дітей, що в силу відсутності життєвого досвіду часто не можуть визначити грань, за якою, наприклад, спілкування переходить в маніпуляцію. При цьому, більшість батьків навіть не здогадуються про небезпеку чи злочинні наміри дорослих, з якими дитина може стикнутися в Мережі.

Мобільний Інтернет сьогодні

· Рівень проникнення Інтернету в Україні на сьогодні складає близько 20% і постійно зростає (за даними gemiusAudience, 03.2009).

· Близько 37% користувачів мобільного Інтернету — діти та молодь (за даними gemiusAudience, 03.2009).

· 35% дітей отримують мобільні телефони з можливістю доступу до мобільного Інтернету вже у 8 років (за даними Personal Finance Education Group).
· В світі понад 90% дітей та підлітків користуються Інтернетом (за даними Personal Finance Education Group).
· В середньому кожна 5-та європейська дитина стає мішенню кібер-злочинців (дані, оприлюднені комісаром юстиції ЄС).
· Троє з чотирьох дітей, що працюють в режимі он-лайн готові поділитися приватною інформацією про себе та власну родину в обмін на товари та послуги (за даними Представництва Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) в Україні).

Інтернет-ризики для дітей

· «Дорослий» контент: еротика, азартні ігри, реклама тютюну та алкоголю.

· Незаконний контент: порнографія.

· Онлайн-насилля: заклики до асоціальної поведінки, жорстокості, насилля, суїцидальної поведінки, сексуальної експлуатації.

· Оприлюднення приватної інформації, яка може бути використана проти дітей та їхніх сімей.

· Короткі номери та платні сервіси, які тарифікуються окремо.

Позиція світової спільноти

· За ініціативи Міжнародного Союзу Електрозв’язку, захист дітей в онлайн просторі (Child Online Protection) названо пріоритетом № 1 у 2009 році.

· За ініціативою GSM Асоціації, створено Мобільний альянс проти сексуального насилля над дітьми в Інтернеті.

· Європейська комісія ініціювала створення спеціального підрозділу по боротьбі з поширенням дитячої порнографії в Інтернеті.

· За ініціативою компанії Microsoft створено Коаліцію за безпеку дітей в Інтернеті.

Соціальна програма «Безпека дітей в мобільному Інтернеті» покликана пояснити батькам та вчителям можливі ризики для дітей в мобільному Інтернеті та стимулювати до навчання правильному та безпечному користуванню Інтернетом; привернути увагу суспільства до проблеми, разом виробити шляхи її вирішення.
«Київстар» раніше вже реалізував низку заходів щодо обмеження доступу неповнолітніх до нелегального та «дорослого» контенту:
· Відмова від розміщення «дорослого» контенту (еротика, азартні ігри, реклама алкоголю та тютюну) на власних wap- и web-ресурсах;

· Відмова від власних проектів у сфері гемблінгу;

· Заборона контент-провайдерам SMS-розсилок з рекламою тютюну та алкоголю;

· Започаткована програма співробітництва з МВС України щодо непоширення нелегального контенту в мережі.

Проте остаточне вирішення проблеми безпеки дітей в мобільному Інтернеті можливе лише за впровадження системної програми, що включатиме в себе як репресивні заходи для поширювачів протиправного контенту, так і підвищення рівня знань батьків, вчителів та дітей про небезпеки, що чатують на дітей в мобільному Інтернеті та поведінку, що дозволяє їх уникнути.

Компанією «Київстар» наразі реалізується:

· Конкурс спільно з Всеукраїнською рекламною коаліцією на розробку креативної ідеї для соціальної реклами на тему «Безпека дітей в мобільному Інтернеті».

· Активна підтримка діяльності Коаліції за безпеку дітей в Інтернеті, членом якої є «Київстар».

· Розробив та запустив Інтернет-розділ: online-bezpeka.kyivstar.ua. Тут зібрана вся інформація про програму, а також рекомендації та тести для батьків та дітей, що допоможуть визначити наявність проблеми в родині та вирішити її.

Мобільний Інтернет — це універсальне комунікаційне середовище, потужний освітній та виховний ресурс, що може і повинен стати територією безпечного спілкування, отримання корисних знань, розвитку сучасних навиків комунікації. Програма «Безпека дітей в мобільному Інтернеті» покликана зробити мобільний Інтернет не лише цікавим, пізнавальним, а й безпечним для дітей.
