 Департамент освіти і науки Київської обласної державної адміністрації

Комунальний вищий навчальний заклад Київської обласної ради 

«Академія неперервної освіти»

Концепція розвитку школи майбутнього

«ШАНС»

Автор проекту: Сігачова Лариса  Анатоліївна                   
слухач курсів підвищення кваліфікації 

директорів ЗНЗ, директор 

Шевченківської ЗОШ І-ІІІ ступенів 

Броварського району

Керівник: Сотніченко Ірина Іванівна
Біла Церква

2015
Зміст
І  
    Вступ








2
ІІ 
    Мета, завдання та принципи діяльності


4
ІІІ
    Організація навчально - виховного  процесу


5
1 Управлінська діяльність





5
2 Впровадження інноваційних технологій


6 

3 Методична робота






8
4 Робота з обдарованими дітьми




9 

5 Головні аспекти  виховної системи



9
6 Соціально-психологічний супровід



11
7 Розвиток учнівського самоврядування



12
8 Співпраця  з батьками





13
ІV    Матеріально-технічне забезпечення 



14
     V     Модель випускника школи





14 
     VІ    Очікувані  результати





15 

     VІІ   Використана література





16

     VІІІ  Додатки 








17
І  Вступ 
У наших школах не повинно бути нещасливих дітей,

 душу яких гнітить думка про те,

 що вони ні на що не здібні.

Успіх у навчанні – єдине джерело

 внутрішніх сил дитини,

які породжують енергію

для переборення  труднощів,

 бажання вчитися.

 

В.О. Сухомлинський
Державна політика у сфері освіти в питаннях навчання та виховання підростаючого покоління визначає систему освіти, яка має забезпечити умови для інтелектуального, соціального, морального та фізичного розвитку учнів, тим самим виховуючи всебічно розвинену особистість, здатну реалізувати себе в повній мірі у дорослому житті, виховати конкурентоспроможну особистість, яка має попит на сучасному ринку праці. Це закріплено Конституцією України, Законами України «Про освіту», «Про Державну національну програму «Освіта» («Україна XXI століття»), «Про загальну середню освіту», «Про Національну доктрину розвитку освіти», Концепцією загальної середньої освіти , Концепцією профільного навчання у старшій школі,  Державним стандартом базової і повної загальної середньої освіти.

У Національній доктрині розвитку освіти серед концептуальних ідей та поглядів на стратегію і основні напрямки розвитку освіти у І чверті XXІ століття наголошено на тому, що мають постійно оновлюватися зміст освіти та організація навчально-виховного процесу відповідно до демократичних цінностей, ринкових засад економіки, сучасних науково-технічних досліджень. В Україні повинні забезпечуватися прискорений інноваційний розвиток освіти, а також створюватися умови для розвитку, самоствердження та реалізації особистості впродовж життя. 

Отже, сучасна школа має створювати такі умови, за яких дитина може проявити не лише інтелектуальну компетентність, але й компетентність соціальну.
Освіта сьогодні - це становлен​ня людини, віднаходження нею себе, свого «Я». А це оз​начає, що освіта як процес навчання та виховання здійснюється не тіль​ки в інтересах держави, а й в інте​ресах особистості, суспільства, тому пріоритет освіти змінюється на особистісно зорієнтований та компетентнісно-орієнтований. Це забезпечує комфортні, безконфліктні й безпеч​ні умови розвитку дитини, всебіч​но реалізує її природний потенціал, а досягнення учнів розглядають​ся як компетентність, характерис​тики якої можна визначити шляхом моніторингу діяльності особистості за її вміннями на основі набутих знань та вироблених навичок. 
Тому педаго​гічний колектив школи працює над удосконаленням навчально-виховного процесу, переорієнтацією його органі​зації на результат - модель компе​тентного випускника, який сьогодні в школі опановує життя.
В основу концепції  розвитку  Шевченківської ЗОШ І-ІІІступенів покладені ідеї: кожна дитина і дорослий, що проживає в мікрорайоні школи повинен мати можливість отримати повноцінну, що відповідає потребам особистості, освіти; забезпечення соціального захисту і гарантій, прав на отримання дитиною освіти, що відповідає його можливостям і потребам, запитам батьків; забезпечення умов розвитку особистості дитини.

Концепція    має відкритий характер: передбачені нею основна мета, завдання і напрямки роботи можуть коректуватись, змінюватися, доповнюватися залежно від реальних умов і процесів, які відбуваються у суспільстві.

«Завдання школи – навчити жити, виховати Людину, здатну створити своє особисте життя» — таку місію визначив у своїй діяльності педагогічний колектив нашої школи.  Головною дійовою особою навчального процесу є учень, суб’єкт навчальної діяльності. Отже,  Концепція розвитку школи повністю підпорядкована освітній меті навчання в школі — виявленню і розвитку здібностей кожної дитини, формуванню духовно багатої, фізично розвине​ної, творчо мислячої, конкурентоспроможної особистості — громадянина України.   

Основними завданнями програми є:

· створення і випробовування інноваційної  моделі новітнього закладу;
· забезпечення рівного доступу громадян до здобуття високоякісної освіти;

· упровадження педагогічних новацій і технологій;

· удосконалення системи виховання людини високої моралі та культури. 

Усе це вимагає перегляду підходів до визначення мети та завдань шкільної освіти, формуванню її змісту й організації навчально-виховного процесу. 

На підставі цих нормативних документів, досліджень доктора педагогічних наук, професора, завідувача лабораторії суспільствознавчої освіти Інституту педагогіки АПН України, автора науково-методичного посібника « Енциклопедія інтерактивного навчання» О. І. Пометун були визначені нові концептуальні підходи щодо оновлення змісту, форм  і методів навчально-виховного процесу   в Шевченківській ЗОШ І-ІІІ ступенів Броварського району Київської області.
Кожен з учасників навчально-виховного процесу  - учень, вчитель чи батько заслуговує на свій шанс в повній мірі реалізувати себе як особистість, досягти певних успіхів,  розвинути свої здібності  і таланти.  Тому Концепція розвитку нашої школи має назву «ШАНС» - Школа Активного Навчання і Самовдосконалення .
ІІ  Мета, завдання та принципи діяльності

Основна мета школи – формування інтелектуально та творчо розвинених, державно-відповідальних і патріотично вихованих громадян України, що здатні до самоосвіти і саморозвитку в сучасних умовах. 
Завдання:

· створити  в закладі  сприятливе освітнє середовища, у якому будуть забезпечені умови для творчості та самореалізації як вчителя, так і учнів;
· забезпечити  такі умови навчання, за яких учень сам відкриватиме, здобуватиме й конструюватиме знання та власну компетентність у різних галузях життя;
· створити дієву моніторингову системи оцінки навчальних досягнень учнів;

· реформувати  виховну систему відповідно до сучасних ідей педагогіки, основних завдань виховної роботи закладу,  кращих традицій школи;  
· досягти ефективної координації соціально-психологічної служби школи, сім’ї, громадськості щодо попередження правопорушень, бездоглядності, насильства та  інших негативних проявів серед школярів;
· забезпечити системний психолого-педагогічний супровід всіх учасників навчально-виховного процесу;
· оптимізувати управлінську та аналітичну діяльність;
· підвищити якість методичної роботи;
· активізувати роботу учнівського самоврядування, залучення учнів до усвідомленої і систематичної участі у вирішенні важливих питань життя класу та школи;

·  сформувати у випускників школи трудову і моральну мотивацію, активну громадянську та професійну позицію, поширити можливості соціалізації випускників.
· зміцнити  матеріально-технічну базу закладу.
Принципи діяльності школи « Шанс»:

· демократичності, який передбачає дотримання прав і свобод всіх учасників навчально-виховного процесу та їх відповідальності за результати діяльності;
· гуманізації відношень між суб′єктами взаємодії в начально-виховному процесі;
· активності навчання, як процесу індивідуальної реалізації дитини, що передбачає накопичення знань у ході створення учнями власних освітніх продуктів – гіпотез, досліджень, проектів, творів;
· самоцінності дитини, культури життєвого самовизначення особистості;
· диференціації та індивідуалізації процесу навчання.
 ІІІ  Організація навчально-виховного процесу
1 Управлінська діяльність 

 На сучасному етапі головним у змісті управлінської діяльності стає вироблення цілісної системи діяльності школи, яка б відповідала вимогам часу і створювала передумови для цілеспрямованого розвитку учнів. Отже, оптимізація управлінської діяльності адміністрації школи в умовах сьогодення передбачає :

· зміна підходів при оцінюванні діяльності школи;

· демократизація управління;

· варіативність управління;

· зміна методів управління.
Шляхи реалізації
1)  Створення школою власної системи діагностики й оцінювання її діяльності.

2)  Вивчення рівня розвитку особистості  кожної дитини. 
3) Оцінювання результатів діяльності окремих педагогів.
4) Оптимізація аналітичної роботи  з різних аспектів.
5)  Пріоритетність вирішення питань макротехнології (цілісної системи роботи школи і внутрішкільного управління) над мікротехнологіями (методиками проведення педрад, нарад, аналізу окремих уроків, написання наказів, складання графіків тощо).
6) Самостійне визначення спрямованості розвитку, коригування мети школи, обрання варіантів навчального плану, визначення змісту шкільного компонента освіти, моделювання позаурочної діяльності учнів.
7) Вільний вибір технології планування та організації роботи відповідно до цілей та завдань колективу.
2 Впровадження інноваційних технологій
 Пріоритетним   напрямком   освітньої   системи  України,  що   підтверджено

державними законами та нормативними документами, є доступ до якісної освіти. Тому впровадження інноваційних технологій в навчально-виховний процес є одним із найважливіших питань, які сьогодні розглядаються в освіті.

Серед педагогічних інновацій на сучасному етапі  набуває широкого визнання   застосування  інтерактивного  навчання. Інтерактивне навчання – організація вчителем за допомогою певної системи способів, прийомів, методів освітнього процесу, заснованого на :

· суб′єкт - суб′єктних стосунках педагога і учня ( паритетності);

· багатосторонній комунікації;

· конструюванні знань учнем;

· використанні самооцінки та зворотного зв′язку;

· постійній активності учня. 

 Цілі 

На відміну від традиційного навчання, яке ставить перед собою мету – передати учням і домогтися засвоєння ними якомога більшого обсягу знань, у контексті інтерактивного навчання знання набувають іншої форми. З одного боку, вони є певною інформацією про навколишній світ, особливістю якої є те, що учень одержує її не у вигляді вже готової системи від педагога, а в процесі власної активності. З іншого боку, у процесі взаємодії на занятті з іншими учнями і вчителем учень опановує систему випробуваних способів діяльності стосовно себе, соціуму, світу взагалі, засвоює різні механізми пошуку знань в індивідуальній і колективній діяльності. Тому знання, отримані учнем, є одночасно й інструментом для самостійного їх здобування.

 Позиція учня і педагога в освітньому процесі  

При організації навального процесу в традиційній школі педагог є центральною дійовою особою, яка керує учнями, а учень – це пасивний слухач, якому іноді надається можливість продемонструвати свої знання.         Стратегія інтерактивного навчання бачить насамперед учня в ролі активного учасника освітнього процесу.  Взаємодія між учителем і учнями заснована на паритетності, що допускає прийняття вчителем думок і активної позиції учнів, визнання за ними права на самостійність суджень, відмову від переконання в тому, що єдино правильна думка належить педагогові. 

  Організація комунікації в навчальному процесі

 
В основі комунікативного процесу в системі традиційного навчання лежить монолог педагога. Вчитель іде з готовими знаннями до учня і, використовуючи систему заохочень і покарань, змушує його прийняти інформацію як необхідну і обов′язкову. Такий спосіб односторонньої комунікації дозволяє вчителеві а короткий проміжок часу передати великий обсяг матеріалу, маючи зворотній зв′язок у вигляді коротких відповідей учнів.  За умови інтерактивного навчання вчитель виступає організатором навчального   процесу,   консультантом,    фасилітатором,   який    ніколи   не « замикає» навчальний процес на собі. Головними в процесі навчання стають зв′язки між учнями, їхня взаємодія та співпраця. Результати навчання досягаються взаємними зусиллями учасників процесу навчання, учні беруть на себе взаємну відповідальність за результати навчання. 

Методи навчання

Суть інтерактивного навчання полягає в тому, що навчальний процес відбувається тільки шляхом постійної, активної взаємодії всіх учнів. Активність учнів задається не тільки безпосередньо інтерактивним  методом, але й іншими чинниками, наприклад, освітнім середовищем, створюваним у навчальному закладі.
Шляхи реалізації

1) Вивчення  та обговорення методології інтерактивного навчання. Проведення засідань МО. 
2) Проведення тематичної педагогічної ради з використанням інтерактивних методів.
3) Проведення майстер-класів, нестандартних уроків. 
4) Взаємовідвідування уроків, обмін досвідом з використання інтерактивних технологій.

5) Впровадження в практику проведення уроків методу проектів, розвитку критичного мислення , кооперативної форми навчання.
3 Методична робота
Нині суспільству потрібен не сліпий виконавець адміністративних вказівок, а високо компетентний професіонал педагог, який володіє глибокими педагогічними знаннями, надбанням національної та світової культури, здатний до творчих нестандартних рішень, готовий до роботи в умовах ринкових відносин.

Вирішення цієї проблеми залежить від двох головних факторів: методичної роботи вчителя та методичної роботи з учителем. 
У найзагальнішій формі основними напрямами підвищення якості методичної роботи є такі:

1. Удосконалення змісту методичних занять з точки зору науковості, доступності, світоглядницької та практичної спрямованості.

2. Інтенсифікація методичної роботи, упровадження активних форм і методів навчання педагогів.

3. Оптимізація методичної роботи — вибір, підбір найкращих варіантів методичних занять для отримання в певних умовах найкращих результатів без перевантаження вчителів.

4. Розвиток організаторської і методичної майстерності керівників методичних об’єднань,  стимулювання ініціативи і творчості вчителів, подолання формалізму і рецептурності в методичній роботі. 
Шляхи реалізації

1) Підвищення наукового рівня вчителя, підготовка вчителя до засвоєння змісту нових програм, технологій і їх реалізації. Оволодіння  всіма вчителями ІКТ.
2) Постійне ознайомлення з досягненнями психолого-педагогічних дисциплін і методик викладання.

3) Вивчення і втілення в навчальний процес передового педагогічного досвіду.

4) Творче використання перевірених рекомендацій.

5) Постійне вдосконалення навичок самостійної роботи вчителя, надання йому кваліфікаційної допомоги у підвищені результативності його педагогічної діяльності.

6) Виявлення, узагальнення, обмін цінними методичними знахідками.

7)  Стимулювання групової творчості та ініціативи членів педколективу.
8) Залучення колективу до науково-дослідницької експериментальної роботи, до цілеспрямованого створення нового досвіду своєї школи.
9) Організація роботи методичних об’єднань на належному рівні.

10) Щорічна участь у конкурсі “Учитель року”.

11) Організація роботи “Школи молодого вчителя”.

4 Робота з обдарованими дітьми

Обдаровані діти – майбутній цвіт нації, інтелектуальна еліта, гордість і честь України, її світовий авторитет, а тому перед кожним педагогічним колективом стоїть завдання спрямоване на забезпечення формування інтелектуального потенціалу нації шляхом створення оптимальних умов для всебічно обдарованої молоді .
Основні завдання щодо активізації роботи з обдарованою молоддю:

· виявлення обдарованої молоді і створення умов для її розвитку, формування творчої особистості;

· створення системи роботи з обдарованими дітьми;

·  впровадження інноваційних методів роботи;
·  підвищення соціального статусу обдарованої молоді та її наставників.
Шляхи реалізації
1)  Створення шкільного  банку даних «Обдарованість».
2)  Діагностика індивідуальних особливостей учнів.
3) Узагальнення та впровадження в практику ППД з питань розвитку обдарованої молоді.
4) Організація та проведення І та ІІ етапів Всеукраїнських олімпіад з базових предметів, конкурсів, турнірів, спартакіад, змагань, фестивалів.
5) Організація роботи шкільного  наукового товариства учнів, членів МАН України.

6)  Збереження та розширення мережі гуртків., факультативів та спецкурсів за вибором.
7)  Широке залучення школярів до участі у спортивних гуртках та секціях. 
8)  Впровадження механізму адресної підтримки обдарованої молоді.

9)  Проведення щорічного  шкільного «Свята обдарованості».

5   Головні аспекти  виховної системи

Сучасний період відродження України, її державності, економіки, освіти, науки та культури вимагає зміни поглядів на освіту, виховний ідеал, виховання особистості. У Національній доктрині розвитку освіти, цілісна виховна система розглядається як один із основних шляхів реформування виховання.

Зміни й оновлення освітньої парадигми підводять педагогів до сучасного розуміння виховання як діяльності, що базується на саморозвитку, самовдосконаленні та їх педагогічній підтримці. Основним завданням сучасної школи є виховання свідомих громадян України, забезпечення умов для творчої самореалізації, самовизначення особистості. 
Теоретичним підґрунтям  побудови системи виховання  є програми виховної роботи для учнів 1- 4, 5- 9   та 10-12 класів, в основі яких – процеси самореалізації особистості, набуття школярами досвіду життєтворчості та самовдосконалення.
Система виховної роботи в школі « Шанс» складається з трьох блоків
(додаток 1)
І блок   
В основу виховної роботи  з учнями початкових класів покладено концепцію  гуманістичної  психології  та  педагогіки  життєтворчості 

( відповідно  до  програми  « Колосок » ( автор Тарахан  О. В. )  затвердженої Головним управлінням освіти і науки Київської ОДА). 

Мета програми: сприяти особистісному зростанню кожної дитини. 

Основні завдання програми: 

· навчити дитину мислити, співвідносити свої вчинки з потребами суспільства;
· формувати здоровий мікроклімат у колективі, навички гармонійного співіснування  з навколишнім світом, творчу та працелюбну особистість, позитивну мотивацію дитини до здорового способу життя, художньо-естетичну та екологічну культуру вихованця;

· виховувати моральні якості учнів, свідоме ставлення до праці.

ІІ блок   

Виховна система « Від  «я»  до « Я» для учнів 5- 9 класів ( автор  програми Л. Б. Бойко)  має своєю метою формування у вихованців системи цінностей, ідеалів і пріоритетів, що сприяють закріпленню позитивних установок, обранню стилю поведінки, напряму діяльності та соціальних репрезентацій, сприяння становленню особистості як творця і проектувальника власного життя, гармонізації та гуманізації відносин між нею та довкіллям.
Перед учнівсько-педагогічним колективом поставлено завдання:

· формування наукового світогляду та внутрішньої потреби у самонавчанні,  вміння взаємоіснувати з членами різновікового первинного колективу, виявляючи ініціативу у спілкуванні;

· привласнення позитивних цінностей сучасної сім′ї, реалізація замовлень батьків щодо морально-естетичного розвитку їхніх дітей;

·  реалізація індивідуальних прагнень вихованців, морально-етичне становлення особистості.
ІІІ блок
Програма « Стань самим собою» розрахована на організацію виховного процесу з учнями 10-11 класів ( автор Шелест П. П. ).
Мета програми – сформувати життєві компетентності старшокласників, їхню готовність самостійно вирішувати життєві проблеми.

Завдання програми:

· створення умов для самореалізації особистості, утвердження принципів загальнолюдської моралі;

· сприяння  оволодінню учнями державною мовою як носієм духовної культури;

· формування морально-етичних цінностей особистості, яка у своїй життєдіяльності керується загальнолюдськими  і культурно-національними цінностями; 

· забезпечення високої художньо-естетичної освіченості, активної життєвої позиції;

· стимулювання прагнення вихованців до самовдосконалення.

Шляхи реалізації 
1) Багатопланова організація дозвілля учнів, пошук його нових форм.
2) Розширення мережі гуртків , клубів, секцій, творчих колективі, дитячих об’єднань. 

3) Проведення родинних свят, вечорів, конкурсів. 

4) Організація та проведення екскурсій, туристичних походів, тематичних мандрівок. 

5) Організація пошуково-дослідницької роботи, волонтерської діяльності. 

6) Створення шкільного краєзнавчого музею.

6  Соціально-психологічний супровід
Сучасний  стан  суспільного  розвитку  поставив  перед  школою  та освітою  принципово  нове  завдання  –  виховання  особистості  в  умовах демократизації суспільних інститутів.   Тобто забезпечення кожному учневі таких  умов,  за  яких  вони  могли  б  найкращим  чином  реалізувати  свої потенційні можливості та здібності.

В   сучасному   навчальному    закладі   психологічна  та соціальна   служба  є важливою ланкою   навчально-виховного   процесу,   яка   забезпечує  ефективну  взаємодію всіх   його   учасників:  адміністрації,    вчителів,   учнів  та   батьків,   створюючи комфортні  психологічні  та соціальні  умови,   які  будуть  сприяти  розвитку  індивідуальних здібностей учнів та їхньому особистісному зростанню.
Шляхи реалізації

1) Надання кваліфікованої соціально – педагогічної допомоги дитині в саморозвитку, самопізнанні, самооцінці, самоствердженню, самореалізації.
2) Проведення зустрічей з представниками соціальних служб, правоохоронних органів та місцевих органів влади з охорони прав дитини.
3) Надання допомоги у вирішенні міжособистісних конфліктів, зняття депресивного стану.

4) Організація соціально – психологічних консультацій для учнів, педагогів, батьків, опікунів.
5) Організація системи профілактичних заходів з попередження девіантної та деліквентної поведінки дітей та підлітків.
6) Здійснення моніторингу щодо порушення прав дітей як серед учнівського колективу, так і з боку дорослих .
7  Розвиток учнівського самоврядування 
 
В  системі позаурочної  діяльності нашої школи   важливе місце належить  організації  життя  учнівського колективу як  сприятливого  середовища  для самовираження  особистості, як  школи співробітництва і  продуктивної  взаємодії. 
Учнівське дитяче об’єднання нашої школи має назву «Учнівська республіка». До складу кабінету міністрів   входять 4 міністерства: інформації, спорту, дозвілля та правопорядку. Керує «Учнівською республікою» президент, що обирається загальним таємним голосуванням.
  
Це - добровільна організація учнів навчального закладу, що представляє їх інтереси перед вчителями, батьками, органами освіти. Своєю діяльністю самоврядування впливає на шкільне життя, забезпечує учням право і надає можливість в межах Статуту здійснювати регулювання і управління справами, які належать до їхньої компетенції. Учнівське самоврядування здійснює свою діяльність у співробітництві з адміністрацією та колективом вчителів, а також з батьками. 
Головні завдання учнівського самоврядування:

· розвиток організаторських здібностей в учнів школи, залучення їх до проведення навчального та виховного процесу;

· виховання національної свідомості , соціальної активності особистості,

· любові до рідної землі свого народу;
·  формування правової культури, естетичного світовідчуття, прищеплення та       розвиток моральних почуттів;
·  організація здорового способу життя;

·   формування і розвиток гуманістично-спрямованої особистості з  глибоко  усвідомленою громадянською позицією, почуттям  національної свідомості.
Шляхи реалізації

1) Участь у розробці плану роботи на новий навчальний рік.

2) Підготовка та проведення загальношкільних свят,  тематичних лінійок, виставок, конкурсів, змагань.
3) Забезпечення порядку в школі : організація чергування по школі та  в класах, організація роботи із збереження шкільного майна, організація роботи із благоустрою території школи.
4) Організація пошуково-краєзнавчої роботи в школі , поповнення новими матеріалами  історико- краєзнавчого музею школи.
5) Випуск шкільних стінгазет, інформаційних стендів.

6) Систематичне поповнення матеріалами шкільного веб-сайту.

7) Контроль за  дотриманням учнями  Правил внутрішкільного розпорядку.
8 Співпраця з батьками

  
Важливою складовою навчально-виховного процесу сучасного закладу освіти є організація роботи з батьками, сім'ями учнів. В нових умовах суспільного, освітнього й технічного розвитку законодавство України чітко визначає межі відповідальності сім'ї за навчання і виховання дітей: саме батьки чи особи, які їх замінюють, зобов'язані постійно дбати про своїх дітей, створювати належні умови для розвитку їх природних здібностей, зміцнення фізичного здоров'я, отримання загальної освіти та інше.
   
В сучасних умовах координацію виховних дій сім'ї покладено на освітній заклад і від того, як організована і реалізована робота з батьками учнів значною мірою залежить успішність процесу навчання і виховання дітей. Важливим завданням є широке залучення батьків, усіх дорослих членів сім'ї до співпраці з педагогічним колективом, до активної участі в житті навчального закладу, класу. Встановлення і підтримання педагогічної співдії "діти-батьки-педагоги" необхідно вибудовувати на принципах взаємоповаги, довіри, відповідальності та рівноправному партнерстві. Основою такої співпраці має стати єдність у ставленні до дитини як до найвищої цінності.
Шляхи реалізації
1) Пропаганда педагогічних знань з метою підвищення психолого-педагогічної грамотності батьків.
2) Організація заходів, спрямованих на оволодіння батьками системою умінь, необхідних для організації діяльності дітьми вдома.
3) Гуманізація змісту та форм роботи з родиною і взаємовідносин «педагоги-батьки».
4)  Залучення батьків до профорієнтаційної роботи.
5) Залучення до проведення ремонтних робіт в школі, до поповнення матеріальної бази школи.
6)   Залучення до позакласної та позашкільної виховної роботи.
7)   Своєчасне і повне інформування  батьків з приводу роботи школи.

ІV  Матеріально-технічне забезпечення
В умовах соціального, національного та культурного відродження України, створення національної системи освіти особливого значення набуває проблема вдосконалення матеріально-технічної бази навчальних закладів.
 
Без відповідного  матеріально-технічного забезпечення  є неможливим створення сприятливих, оптимальних умов перебування, навчання та виховання дітей у школі та раціональна організація навчально-виховного процесу з урахуванням гігієнічних вимог ДсанПіН щодо світлового, повітряного та теплового режимів освітніх закладів.
Шляхи реалізації

1)  Створення шкільної мережі та підключення до всесвітньої мережі Інтернет.
2)  Оснащення школи сучасною оргтехнікою.

3)  Придбання шкільних меблів та меблів для їдальні. 
4)   Зміцнення матеріальної бази навчальних кабінетів.

5)  Ревізія та ремонт системи електропостачання.

6)  Ремонт покрівлі школи. Зведення шатрового даху над спортзалом.

7)  Заміна вікон та дверей школи.
8). Утеплення та косметичний ремонт фасаду школи. 

9)  Приведення до єдиного естетичного вигляду шкільних приміщень.
10)  Благоустрій шкільної території. 
V  Модель випускника школи
На нашу думку,   в новому тисячолітті буде цінуватися не сума інформації, яку вдалося запам′ятати, а уміння продуктивно мислити і діяти, спільно досягати успіху, проявляти  ініціативу, розвивати  власний досвід. 
Отже, випускник школи « Шанс», на нашу думку,:
· буде мати сформовану позицію щодо морально-духовних цінностей як переважних в ієрархії суб′єктивних потреб людини;
· займатиме активну життєву позицію, набуде нового суспільно значущого способу поведінки;

· буде готовий зробити усвідомлений вибір професії, як  передумову для отримання максимальних результатів від трудової діяльності;

· вмітиме працювати в «команді», продуктивно діяти і досягати успіху;

· сприйматиме себе таким, який він є і буде готовий до моральної самодіагностики, постійного самовдосконалення, самоствердження, самореалізації, проектування та творення власного життя.
· Буде спроможний зберегти, розкрити, розвинути та конструктивно реалізувати свій життєвий і життєтворчий потенціал в умовах складних вимог і ризиків, які висуває до нього сьогодення.
(додаток 2)
 VІ  Очікувані  результати реалізації  Концепції розвитку навчального закладу на 2015-2020 рр.

1) Робота над реалізацією  Концепції розвитку навчального закладу  згуртує педагогічний колектив.
2)  В закладі буде  створено  сприятливе освітнє середовища, у якому будуть забезпечені умови для творчості та самореалізації як вчителя , так і учнів.
3) У пошуках ідей, методик, технологій, підходів  зросте рівень компетентності педагогів, учнів.
4) Підвищиться загальний рівень успішності, бо учні краще усвідомлюватимуть необхідність в знаннях, навичках і вміннях.

5) Система управління відповідатиме сучасним вимогам та забезпечуватиме зростання   якості освіти.

6) Буде забезпечено системний психолого-педагогічний супровід всіх учасників навчально-виховного процесу.
7) Підвищиться  якість методичної роботи, зросте професійний рівень педагогів.

8) Сформується цілісна система різноманітних форм, методів та засобів організації навчально-виховного процесу.

9) На якісно новий рівень підніметься виховна робота в школі.

10)  Буде створено дієву моніторингову системи оцінки навчальних досягнень учнів.

11) Батьківська громадськість братиме активну участь у житті школи

12) Покращиться  робота учнівського самоврядування, зросте активність учнів.

13) Поповниться   матеріально-технічна база закладу.
14) Зросте загальний рейтинг школи серед навчальних закладів району.
15) Школа поступово перетвориться на « Центр розвитку дитини».
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VІІІ   Додатки
Додаток 1
Модель виховної системи школи «ШАНС»

1 – 4 класи
Програма 
«Колосок»

· Зернятка пам’яті народної та духовності

· Зернятка здоров’я та працелюбності

· Зернятка культурного збагачення

            5 – 9 класи

Програма
«Від „я“ до „Я“»

· Я – Особистість

· Я – Член родини

· Я – Учень школи

· Я – Громадянин 

України

· Я – Мешканець

планети
10 – 11 класи

Програма

 «Стань самим собою»

· Пізнай самого себе

· Будь другом

· Рости громадянином

· Бережи природу

· Розкрий світ довкола себе

· Працюй і люби життя

Додаток  2

Модель випускника школи 
«ШАНС»

самореалізація
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Додаток  3

Шевченківська школа – 
центр розвитку дитини
· Мала академія наук
· Студія мистецтв
· Спортивний клуб
· Інтернет-спільнота
· Клуб сімейного дозвілля
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