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Мета: визначити власні духовні цінності, сформувати в учнів навички подолання життєвих труднощів.

Завдання: навчити учасників заняття визначати життєві цінності; формувати відповідальне ставлення до власного життя та позитивну Я-концепцію; підвищити самооцінку; сприяти усвідомленню власної цінності особистості; допомогти учасникам адаптуватися у новому оточенні.
Матеріали до заняття: папір, кольорові олівці, вирізані з червоного паперу серця (за кількістю учасників), ватман паперу у вигляді великого серця, білий ватман паперу, чорний та червоний маркери, аркуші паперу з надрукованими цінностями.
Вікова категорія: учні 8-11 класів
Хід проведення

Вступне слово

На сьогодні весь світ занепокоєний соціально-політичною ситуацією, що склалась в нашій країні. Багато людей замислюється над сутністю свого життя, переглядають свої життєві орієнтири та цінності. Ми зібрались для того, щоб поговорити про наше з вами життя, про основні людські цінності, про особистісне ставлення до себе та своїх друзів, та про те, як наш вибір може вплинути на наше майбутнє.
Вправа «Гімн імені»
Мета: познайомити учасників між собою; розвивати навички саморекомендації; формувати позитивну самооцінку.

Хід вправи. На розданих аркушах паперу записати своє ім’я. А потім придумати добрі слова, що починаються на першу літеру свого імені. Учасникам пропонується зачитати і прикріпити собі на одяг (бейджик).

Запитання для обговорення: 

Чи всі змогли підібрати потрібні слова? Чи важко було виконувати цю вправу? Чи змінився ваш настрій?
Вправа « Мої очікування»

Мета: визначити очікування учасників від заняття, дати можливість порівняти їх з очікуваннями інших учасників.

Хід вправи. На розданих сердечках написати свої очікування від заняття. Потім прикріпити їх на аркуш паперу, щоб утворилось велике серце.

Очікування проговорити.

· Про що говорить наше велике серце?
Вправа « Я зараз та Я в майбутньому»

Хід вправи. Психолог пропонує  учасникам на аркуші паперу зліва написати про себе сьогоднішніх (особливості характеру, поведінки), а справа – якими б хотіли бути в майбутньому.
Запитання для обговорення:

Що було складного в цій вправі? Чи всі змогли написати про своє майбутнє?
Вправа «Потрібні слова»

Хід вправи.  - Досить часто ми потребуємо підтримки, допомоги, співчуття, доброго слова. У хвилини смутку, розпачу чекаємо на підтримку. Та чи здатні ми самі  простягти руку допомогти людям, які цього потребують, втішити, сказати щось приємне, лагідне,дати пораду?


Зараз я опишу ситуацію, у якій можу опинитися, а потім називатиму ім’я того, від кого потребуватиму допомоги. А ви добиратимете слова, які на ваш погляд, зможуть мене підтримати, втішити.


Орієнтовний зміст ситуацій

1. Я отримала двійку на уроці.

2. У мене вкрали гаманець.

3. Я посварилася з товаришем.

Запитання для обговорення:

Чи складно було виконувати вправу? Чому?

Що вам сподобалось? Що ви відчули, коли добирали потрібні слова?

Вправа «Цінності»
Хід вправи. Учням пропонують перелік цінностей, які можуть принести людині щастя:

· розум;
· любов;

· сім’я;

· друзі;

· гроші;

· освіта;

· життя;

· талант;

· віра;

· надія;

· будинок;

· автомобіль.

Діти повинні розташувати їх у порядку значимості та обвести 

кольоровим олівцем, підбираючи для кожної цінності бажаний колір.

Запитання для обговорення:

Чи складно було обирати найвищі цінності? Яка цінність для вас є найвищою? Який колір у вас асоціюється з цією цінністю?

Висновок: Найвищою цінністю у житті людини – це саме життя.

Вправа «Життя – це…»
Хід вправи. – Для виконання цього завдання нам знадобиться ватман, два маркери, чорного і червоного кольорів. Ватман розділяємо навпіл вертикальною лінією. У лівій колонці будемо записувати позитивні моменти життя, у правій колонці – негативні. Кожен з вас повинен записати про своє життя позитивне і негативне. Після того, як кожен з вас виконає завдання, ми розріжемо ватман по вертикальній прямій. Праву частину знищимо, для того щоб забути про негативні явища нашого життя, а ліву частину залишимо і розмістимо в кабінеті, де ми проводимо наші заняття. Нехай кожен з вас, переглядаючи цей плакат, згадує, що в житті є багато позитивних моментів!

Вправа «Подарунок»

Мета: позитивне завершення тренінгового заняття, рефлексія.

Хід вправи. – Давайте подумаємо, щоб ми могли подарувати нашій групі. Давайте скажемо,  що кожен з нас дарує групі. Я, наприклад, дарую вам впевненості в собі та оптимізм. Далі кожен з учасників висловлюється, щоб він хотів подарувати та ділиться своїм враженням.
Орієнтовні питання для обговорення:

- Що вам сподобалось під час заняття? Що не сподобалось?

- Що найбільше запам’яталось?

- З чим ви погоджуєтесь, а що викликає у вас сумнів?

- Чи справдились ваші очікування?

- Висловіть ваші побажання.
- Опишіть свій емоційний стан.

Психолог. «Ну ось, всі подарунки подаровані, ігри пройдені, слова сказані. А на пам’ять про нашу зустріч залишається наше яскраве велике серце. Подивіться, як яскраво воно палахкотить сповнене надій і сподівань! Пам’ятайте, що життя – це безцінний дар. Цінуйте все те, що ви маєте в цьому житті, і все у вас буде добре!
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