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Притча

Будівельників запитали: «Що ви робите?».

Один відповів: «я кладу цеглини», другий: 

«Я будую стіну», а третій сказав «Я зводжу

 собор  Святого Павла».


Чому так по-різному відповіли будівельники, адже всі вони робили те саме?

Так само й ми виконуємо ту саму справу, працюємо з тими самими учнями, але взаємини формуються по-різному, і наші відчуття від них є різними. Напевно немає іншої професії, крім професії вчителя, де б людину охоплювала ціла палітра відчуттів щодня, щомиті.

Під час навчально-виховного процесу педагоги постійно спілкуються з учнями, колегами, батьками своїх вихованців. Вони повинні всіляко уникати конфліктів, непорозумінь, неконструктивних суперечок, не порушувати стандарти культурної поведінки. Тому вчителям потрібно оволодіти мистецтвом спілкування, вони мають бути своєрідним еталоном та взірцем дотримання психологічної культури  та етичних норм комунікації для своїх учнів.

Звісно, культуру поведінки та етичні норми мають знати всі. Але закономірним є твердження, що насамперед вихованими повинні бути вихователі та вчителі. Адже саме від них залежить те, яким буде зростати наше майбутнє покоління. Для більшості дітей саме вчителі є тим моральним ідеалом, на якого вони хочуть бути схожими.

Дотримання педагогами специфічних норм та правил психологічної культури – необхідна засада повноцінного функціонування системи освіти.
1. Етичні норми вчителя.
Учителями повинні бути люди чесні, діяльні і працьовиті; не тільки для годиться, а й насправді, вони повинні бути живими взірцями чеснот, що їх вони мають прищепити іншим.

(Ніщо удаване не може бути тривалим).

А. Я. Коменський
Основними етичними вимогами до вчителя вважають:
· постійне виховання в учнів інтересу до знань, відповідального ставлення до навчання та інших обов’язків;

· дотримання правил максимальної уваги до колег, уникання зауважень, які можуть негативно вплинути на їх самопочуття, чесність, принциповість і вимогливість одне до одного;

· додержання етики стосунків під час спілкування з учнями та їхніми батьками, уникнення фамільярності;

· неприпустимість крику на учнів, приниження людської гідності;
· увага до їхніх інтересів;

· допомога в навчанні та іншому виді діяльності;

· участь у дозвіллі, трудовій діяльності;

· надання прикладу організованості та охайності;

· вимогливість та справедливість;

· відкрите обговорення вчинків дітей з обов’язковою мотивацією зауважень, покарань, оцінок;
· виконання обіцяного.

Учитель, який не відчуває краси та святості свого покликання, який прийшов до школи не тому, що є бажання навчати дітей, а щоб мати роботу й засоби до існування, - такий учитель завдає шкоди і учням, і самому собі. Жодне красномовство чи техніка не зможуть увести в оману чутливу душу дитини. Викладання може стосуватися найцікавіших речей, але якщо відсутня внутрішня теплота вчителя, учні стежать за ним без віри, а тому – без власної активності.

Для вчителя початкової школи це повинно бути обов’язковою, невід’ємною складовою його професійної діяльності.


Від перших хвилин зустрічі зі своїми вихованцями вчитель має побачити, що кожна дитина перед ним – це чуйне, ніжне, сприйнятливе серце та допитливий розум. І саме від культури поведінки та мистецтва спілкування з дітьми залежить мотивація до навчання та емоційне ставлення дитини до нього.
2. Розвиток психологічної культури педагогів.


 Відомі психологи таке поняття, як психологічна культура розглядають як  сукупність переконань, переживань, уявлень про самого себе й педагогічного впливу. 


Л. С. Колмогорова поняття психологічної культури розкриває в трьох головних аспектах:


у гносеологічному аспекті;


у процесуально-діяльному аспекті;

у суб’єктивно-особистісному аспекті.


Гносеологічний аспект включає  у себе культурні норми, психологічне знання, загальноприйняті цінності, символи, значення.

Процесуально-діяльний аспект розкриває питання про зміст тієї активності, яка лежить в основі освоєння культури педагогами.


Суб’єктивно-особистісний аспект включає до свого складу культуру спілкування, культуру мови й мовлення, культуру поведінки, культуру почуттів, культуру мислення тощо.

Культура спілкування передбачає засвоєння певних вмінь, без яких повноцінне та якісне спілкування неможливе. Інакше кажучи, це вміння взаємодіяти з іншою людиною за допомогою вербальних та невербальних засобів.


Культура мови - вміння грамотно, зрозуміло й красиво висловлювати свої думки. Показниками мовної культури педагога є: доступність, варіативність, довільність, емоційність, виразність, логічність, літературність та доречність. 


Які ж ознаки культурної мови?


1. Правильність мови (відповідність прийнятим літературно-мовним нормам).


2. Точність мови (відповідність думкам мовця).

3. Якість мови (доступність розумінню слухача).


4. Логічність мови (відповідність її законам логіки).


5. Простота мови (йдеться про природність думки).


6. Багатство мови (різноманітність використовуваних у ній мовних засобів).


7. Стислість мови (відсутність у ній зайвих слів, непотрібних повторень).


8. Чистота мови (усунення з неї слів нелітературних, жаргонних, іноземних, вжитих без особливої необхідності).


9. Жвавість мови (відсутність шаблонів, виразність, образність мови).


10. Благозвучність мови (відповідність вимогам приємного для слуху звучання, підбір слів з урахуванням їх звукової сторони).


Значною проблемою є культура мовлення – тобто вербальної взаємодії із співрозмовником. Треба не тільки вміти чітко формулювати й висловлювати власну думку, але й вміти сприймати думки співрозмовника, й вміти слідкувати за думками кількох співрозмовників одразу.


Культура поведінки виступає тут як нормативно-регулятивною категорією. Але визначальними тут можуть бути й особисті якості.


Культура почуттів  є дуже складним розділом, бо надзвичайно важко звести у певні рамки й межі те, що формується на несвідомому рівні і знаходить прояв у вигляді емоцій. Емоційний стан людини, хоча й може бути керованим, проте застосовувати його може у такому вигляді далеко не кожна людина.

Культура мислення – надзвичайно важливий аспект особистісної культури. Вона передбачає свідому організацію власного мислення й надзвичайну самоорганізацію людини взагалі. Можна сказати, що культура мислення є передумовою для формування того, що називається особистісною культурою.
3. Загальні рекомендації щодо підвищення рівня культури.


1. Навчіться дивитися на свої невдачі з гумором, ніби жартуючи над самим собою.


2. Будьте завжди ввічливі з співрозмовниками. Говоріть з ними про спільні інтереси, надавайте їм можливість більше розповідати про себе.


3. Ніщо не відштовхує так, як «корявість» мови, граматичні помилки. Треба постійно працювати над словесним збагаченням мови, звертатися до її національного колориту.


4. Навчіться спокійно сприймати неприйняття своїх ідей, у жодному разі не допускайте при цьому будь-якого роздратування. Гідно ставтеся до іронії або жартів на свою адресу.

5. У будь-якому спілкуванні намагайтеся виявити у своєму співбесіднику які-небудь привабливі особисті якості, не випускайте їх з уваги, коректно використовуючи ці якості у розмові.

6. Будьте елегантні в одязі, стежте за своєю мімікою, опановуйте техніку «дарування посмішки».


7. Імпровізуйте. Вчіться майстерності цього в інших. Якщо не виходить швидко, дотепно відповісти, то краще промовчати, або перевести розмову на іншу тему. 
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