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Пояснювальна записка


В даний час у нашому суспільстві питання про місце традиційних сімейних цінностей у сучасній сім’ї постає дуже гостро. Сучасна сім’я значно відрізняється від сім’ї, у якій виховувались наші батьки та й ми самі: інший уклад, матеріальна забезпеченість, загальна культура й освіта. Фахівці з роботи із сім’єю говорять, що згасання батьківської ініціативи, це одна з проблем сьогоднішнього дня. Характерною особливістю сучасних молодих родин є пошук можливостей творчої самореалізації у професійній, а не в сімейній сфері; материнство й батьківство найчастіше усвідомлюється як щось вимушене, що перешкоджає повноцінній соціалізації та особистісному розвитку.

Мета роботи психолога з батьками – привернути увагу батьків до долі власної дитини, допомогти зрозуміти вирішальне значення розвитку особистості, ролі тата й мами, і родинної атмосфери загалом у формуванні таких якостей дитини, як почуття впевненості, захищеності, вміння радіти, співчувати, виявляти творчу ініціативу, бути активним, дбати про добрі стосунки з членами сім’ї, з друзями, вміти гідно поводитися в разі перемоги чи поразки. Батьки мають зрозуміти і відчути необхідність певної психологічної компетентності для того, щоб по-справжньому любити свою дитину, сприймати її такою, якою вона є, ні з ким не порівнюючи її і нічим не дорікаючи їй, допомагати їй зростати щасливо та з радістю.

Мета : сприяти підвищенню психологічної культури батьків.


Завдання:
· ознайомити батьків з основами культури спілкування в сім’ї;

· пояснити особливості емоційного розвитку дитини;

· формувати психологічну культуру поведінки дорослих у вихованні дитини.

1. Притча про батьків.


Маленька душа перед своїм втіленням попросила у Бога щоб з нею на землі перебували янголи-охоронці. Господь їй відповів: 

- Авжеж, з тобою буде дуже багато янголів, вони будуть повсюди з тобою, тільки ти звертайся до них, і вони будуть допомагати, охороняти, оберігати тебе, і виконувати всі твої бажання.

Маленька душа розуміла, що Бог говорить про тих істот, які пульсують навколо неї, і вона їх можливо, не буде бачити, коли буде знаходитись на землі. Вона розуміла це, і тому ще раз наполегливо попросила:


- Господі, дай мені таких янголів, яких я буду бачити де б я не знаходилася, я буду знати, що вони є поряд зі мною.

- Добре, сказав Бог, у тебе будуть двоє найважливіших янголи-охоронці, двоє найсильніших янголи-охоронці. Вони будуть тебе чекати на землі, до того, як ти туди потрапиш.


- Чудово! Мене вже чекають на землі янголи-охоронці?


- Так, звісно, вони вже на тебе чекають, і скоро ти відправишся до них.


- Господи, а як же я дізнаюсь, що це саме мої янголи-охоронці, які мене там чекають?

- Ти будеш їх називати Мама і Тато!

2. Інформаційне повідомлення «Емоційне благополуччя дитини – запорука щасливої особистості»


Перші роки життя – це вік інтенсивного фізичного, психічного і емоційного розвитку дитини. Любов батьків – основа розвитку. Дитина потребує позитивних емоцій, оскільки емоційне здоров’я потребує захисту. І саме від батьків залежить, чи стане дитина щасливою, успішною особистістю.

Процес емоційного розвитку дитини починається з перших днів її існування, ще до її народження. Малюк відчуває емоції мами, її ставлення до себе, відчуває, бажаний, чи ні, і саме це має сильний вплив, визначає його подальше життя. Коли дитина народжується, вона потребує маминої любові не менше, ніж просто фізичного догляду, емоційна близькість з мамою сприяє формуванню таких особистих рис, як віра в себе, впевненість, довіра до світу. Якщо ж мама не підтримує з дитиною емоційного контакту – мало бере на руки, не розмовляє,  - формуються такі риси, що негативно вплинуть на життя малюка у подальшому – страх, невпевненість, він буде відчувати ворожість світу  до себе. Якщо не задовольняється потреба у любові, піклуванні, емоційному контакті, вся енергія буде йти на боротьбу з тривогою і пошуки емоційного тепла в умовах його тотального дефіциту.

Важливу роль в емоційному розвитку дитини відіграють взаємини батьків між собою. Вони для дітей – перші та головні еталони. Пізніше діти ці взаємини відтворять у власній сім’ї. Якщо у родині панує радісна атмосфера, емоційний комфорт, тоді формується щаслива, успішна особистість, яка вміє адекватно виражати свої емоції, бути відкритою для людей.

Коли ж у сім’ї відбуваються конфлікти, виникає напруження, дитина може відчувати свою провину в тому, що батьки сваряться, - адже вона погана, і все це через неї. Це породжує комплекси, страх. Найбільший страх дитини – це те, що її не люблять батьки, що її покинуть, бо вона погана. 


Особлива роль в емоційному розвитку дитини, а найбільше хлопчиків, належить батькові. Сьогодні у суспільстві сформувався певний ідеальний образ чоловіка, який розв’язує всі проблеми самостійно. Існує стереотип «чоловіки не плачуть». У хлопчика, батьки якого підтримують такі уявлення у подальшому виникають труднощі саморозкриттям, довірою, співчуттям, із здатністю емоційно підтримувати своїх близьких. Але ж відомо, що відсутність емоцій не розв’язує проблеми, а лише трансформує її в інші, - алкоголізм, агресію, суїцид. Тому так важливо, щоб тато, вчив дитину виражати, виплескувати свої емоції прийнятим у суспільстві способом.

Часом у родині виникають ситуації психологічної незацікавленості, байдужості до дитини. Про неї піклуються, але дуже рідко обіймають, пестять. У дитини, яка не відчуває любові батьків формується така риса, як негативізм – дитина починає шукати будь-якої уваги навіть негативної, провокує покарання, намагаючись роздратувати батьків.

Діти, які ростуть у постійному осуді, вчаться виживати, порушуючи всі норми людських стосунків.


Тому так важливо виховувати дитину в атмосфері безумовної любові до неї, створити для неї емоційний комфорт, підтримати її віру в себе, запевнити її в тому, що вона сильна та талановита.

Як дорослі можуть сприяти емоційному розвитку дітей?


Емоційному розвиткові сприяє така поведінка дорослих, яка робить їх джерелом комфорту і підтримки.


По відношенню до дитини слід проявляти:

Тепло


Під словом «тепло» розуміємо інтерес до дітей, доброзичливість і реакцію на їхні потреби. Діти відчувають, що їх люблять, цінують, приймають.

Тепло може виражатися в тому, що дорослі:

· завжди поруч;
· торкаються ніжно дитини;

· встановлюють і підтримують з нею зоровий контакт;

· використовують можливість, щоб поговорити з дитиною;

· розмовляючи з дитиною, нахиляються до неї так, щоб вона їх бачила.

Чуйність

Коли реакція дорослих доброзичлива і передбачувана, діти відчувають безпеку і затишок, світ безпечний для них.

Наприклад:

· щойно дитина починає плакати, її обіймають, з’ясовують причину сліз й усувають її;
· пестять дитину, коли є можливість.

Повагу

Повага до дітей означає віру в їх здібності та потенціал розвитку.

Щоб проявити повагу:

· дізнайтеся про особливості, інтереси, потреби, схильності дитини;

· робіть так, щоб діти самі шукали власні рішення;

· просіть дітей поділитися своїми ідеями.

Емпатію

Здатність розуміти і приймати емоційний стан, недоліки, думку іншого і є емпатія. Навчитися виражати емпатію означає мати досвід такого самого ставлення до себе.

Дорослі можуть проявляти емпатію до дітей різними способами:

· пристосовуючись до настрою дитини;

· виражаючи почуття дітей мімікою, голосом, жестами;

· повторюючи за дітьми звуки;

· називаючи емоції дітей просто і без оцінки: «Ти почуваєшся щасливим»; «Ти дуже розхвилювався»; «Ти засмучений»;

· хвалячи дітей, коли вони виявляють зародки емпатії стосовно інших: «Як ти добре мене обійняв»; «Ти пожалів Марійку»;
· у відповідь на жести дитини промовляють: «Ти хочеш…».

Щирість


Щирість означає, що дорослі мають бути правдиві, розумні і вміють похвалити дитину.

Щирість виражається так:
· чесно зізнайтеся, коли щось не так. Уникайте вселяти в дітей помилкові надії;

· будьте поруч, коли діти чимось самостійно займаються, щоб підтримати і підбадьорити їх;

· подякуйте дітям за допомогу чи спробу щось зробити;

· пояснюйте дитині, чому ви просите її зробити щось, чого їй спочатку не хочеться.

А як не варто поводитись?

Діти вчаться керувати своїми емоціями, взаємодіючи з іншими людьми. Вони спостерігають за тим, як дорослі керують своїми емоціями, і беруть інформацію з того, як з ними поводяться в різних ситуаціях. З цього досвіду вони беруть корисні або шкідливі уроки. Коли дорослі ігнорують емоційні сигнали дітей, діти відчувають, що їхні почуття не мають значення для дорослих або просто «неправильні».

Дорослі часто дозволяють собі неправильно поводитися – вони нав’язують, забороняють, не об’єктивно трактують дійсність, допускають раптові зміни у власній поведінці. Вони роблять це, наприклад, коли хочуть уникнути неприємної ситуації чи згладити її гостроту. Ефект у цьому випадку виходить зворотний. При цьому ситуація не просто не вирішується, а загострюється, і діти позбавляються можливості зрозуміти те, як можна було впоратися зі своїм станом. 
Література

1. Марінушкіна О. Є., Замазій Ю. О. Робота практичного психолога з батьками дошкільників // Порадник практичного психолога. – Х. : ВГ «Освіта», 2007.

2. Васильєва О. Наочно-інформаційні форми роботи психолога з родиною // Психолог довкілля. – 2011. - № 2(19).
3.  Абрамова А. Цілеспрямоване формування культури батьківства // Психолог довкілля. – 2011. - № 3 (20).
