Тема :  Свято Дня Соборності України
Мета: виховання нацiональної свiдомостi учнiв i людської гiдностi, вiдродження паросткiв духовностi, формування рис громадянина Української держави; поглиблення знань про iсторичний факт злуки українського народу, його значення; пробудження iнтересу до поглибленого вивчення iсторiї та культурних надбань українського народу; виховання глибокої поваги та любовi до Батькiвщини.
Обладнання : проектор, учні у вишиванках.

Вчитель
День Соборності України — національне свято України, що відзначається щороку 22 січня. 
Соборність — це об’єднання в одне державне ціле всіх земель, які заселяє конкретна нація на суцільній території. 
Ідея соборності бере свій початок від об'єднання давньоруських земель навколо князівського престолу в Києві. Протягом віків її практичним втіленням займались українські гетьмани Богдан Хмельницький, Іван Мазепа, Петро Дорошенко, Пилип Орлик. У XVIII — початку ХХ ст., коли українські землі були поділені між сусідніми державами: Польщею, Московією, Румунією, Австро-Угорщиною, ця ідея знайшла своє відображення у працях найкращих вітчизняних мислителів, оскільки для боротьби за свої національні інтереси Україні була та залишається вкрай важливою територіальна єдність.
Слайд 2
З одного боку виходить дівчина Західна Україна:
Уч. 1

Я – Західна Україна! 
Горджуся й радію, 
Що рідною мовою 
Я володію,
Шевченковим словом 
Умію писати 
Слова мелодійні 
І вірші складати.

З іншого боку кімнати виходить дівчина Східна Україна

Уч. 2
Я – Східна Україна! 
Де все мені в радість: 
Ліси і садки. 
Озера й річки,
І глибокі ставки,
Лани неосяжні, 
І гори, й долини, 
Цвіт білосніжний 
У лузі калини. 
В душі моїй солодко 
Грає сопілка, 
Бо я з України, 
Бо я - українка!

Уч. 1
Бо – я – Українка!

До Українок підходить дівчинка

Уч. 3
Одна Батьківщина, і двох не буває, 
Місця, де родилися, завжди святі. 
Хто рідну оселю свою забуває, 
Той долі не знайде в житті.

Обніміться ж, сестри, мої,

Молю вас, благаю!

І не дайте Чорній Силі

Вас роз’єднати!

Учні сідають на свої місця .

Слайд 3

Вед.1: Щасливі ми, що народилися на такій чудовій, багатій, мальовничій землі – на нашій славній Україні. Тут жили наші діди і прадіди, тут живуть наші батьки, тут корінь роду українського, що сягає сивої давнини…
Слайд 4

Вед.2: «Народ живий, допоки жива його історична пам’ять. Кінчається пам’ять – кінчається нація.» Багатовікова історія українського народу. Багато століть Україну грабували, нищили, рвали на шматки, розділяли,  прирікаючи  на голод, біди, смерть.

Слайд 5

Вед.1: В 1917 році, після повалення царської влади в Російськійі мперії, український народ утворив Українську Народну Республіку, а в Австро-Угорщині після перемоги буржуазно-демократичної революції, а також у результаті збройного повстання 1 листопада 1918 року у Львові та інших містах цього краю постала Західноукраїнська Народна Республіка. Утворений уряд ЗУНР  у своїй зовнішній політиці на перше місце поставив питання державного об’єднання з Наддніпрянською Україною.
Уч. 4
Зламався врештi двох iмперiй мур! 

I на розалинах у слушну цю нагоду 

З ’явилися держави УНР i ЗУНР, 

Як вияв волi нашого народу.
Уч. 5
Хай собори на руїні
Стануть там, де ти прорік.
Незалежній Україні –
Разом – Слава нині і повік!
Уч. 6
Нехай цвітуть про тебе співи.
Тебе люблю без краю я.
Мій край веселий і щасливий -
Вкраїнська зоряна земля.
Слайд 6

Вед.2 : Проголошення злуки відбулося о 12 годині 22 січня 1919 року на Софіївській площі у Києві.
Вед.1:  «… Віднині воєдино зливаються, століттями відірвані одна від одної частини єдиної України – Галичина, Буковина, Закарпаття і Наддніпрянська Україна. Здійснилися віковічні мрії, для яких жили і за які вмирали найкращі сини України. Віднині є тільки одна незалежна Українська Народна Республіка. Віднині український народ, увільнений могутнім поривом своїх власних сил, має змогу об’єднати всі зусилля своїх синів для створення нероздільної, незалежної української держави, на добро і щастя українського народу”.

Слайд 7

Вед.2: Вперше за багато століть об’єдналися  дві частини єдиної Української держави, об’єднався наш український народ, щоб разом у вільній країні відродити власну  історію, рідну мову, багату духовну культуру, політично та економічно сильну державу. Та не судилося в ті роки збутися мріям українських людей. Наші землі знову опинилися в кабалі тоталітарних держав. 
Уч. 7
Україно, соборна державо,
Сонценосна колиско моя,                                                                                                                                                       Ще не вмерла й не вмре твоя слава,

Завойована в чесних боях!
Живи та міцній, Українська державо!

Вмирали у битвах мільйони синів,

Щоб стяг синьо-жовтий піднявсь величаво

Й над Києвом стольним віки майорів!


Уч. 8
Маєм сонце, маєм море,
Маєм Київ і Дніпро,
Маєм землю неозору,
На якій росте добро.
Синьо-жовтий прапор маєм
Й Володимирський тризуб,
Дон і Сян їх обіймають.
Ми – народ – великолюб.

Слайд 8

Вед.1: У січні 1990 року, вперше за багато років заборон, з допомогою демократичних сил,  було відзначено День Соборності України – 71 річницю від дня проголошення акта Злуки УНР і ЗУНР. 21 січня 1990 року між Києвом і Львовом був утворений «живий ланцюг» - «Українська хвиля». За різними оцінками, в акції брало участь до 3 мільйонів українців. Ця подія закріплювала у свідомості громадян ідею непорушної єдності українських земель, всього українського народу. 
Слайд 9

Уч. 7
Та була в нас і година Злуки-                                                                                                                    Свято наших зріднених сердець:                                                                                                             Це тоді, як узялись за руки –                                                                                                                Гайдамака й січовий стрілець.                                                                                                                
Уч. 8
А сьогодні нас єднає знову,                                                                                                                Україно, твій народний рух:                                                                                                          Простягнувсь до Києва від Львова                                                                                                             Під твоїми стягами Ланцюг…

Слайд 10

Вед.2: Сьогодні, в незалежній Українській державі, ми  вільно, відкрито, гордо відзначаєм День Соборності нашої країни. Ми маємо пишатися тим, що наша держава пережила часи лихоліть, мужньо  перенесла  і переносить найважчі випробовування, що Україна відродилася, виховала нові покоління   закоханих у рідну землю лицарів правди і волі, які в дощ і в люті морози продовжують захищати незалежність  та єдність нашої країни.    
Уч. 4
Соборна Україна нині незалежна,

Як квітка синьо-жовта розцвіла.

І не згубилася людська любов безмежна

До України- неньки і її буття,

Що упродовж віків нам мрію дарувала

Й наснагу йти до вільного життя.

Україно, соборно державо, 

Сонценосна колиско моя!
Слайд 11

Уч. 1 та 2 (разом)
Це – моя Україна, це – моя – Батьківщина,

Що, як мама , як тато, одна (обіймаються)

Моя Україно!

Я вірю, що дух твій ніколи не згасне.

Ти – совість народу, незгасна зоря,

Живи, процвітай, Україно моя,

Для миру, для щастя, любові й добра.

Уч. 5
Нехай же від Дону до сивих Карпат

Живе нероздільна родина,

Без рабства, без панства, насильства і грат,

Вільна, незалежна Вкраїна!

Ніщо нас не спинить, лунає наш клич,

Хай буде Вкраїна Соборна навік,

Велика і вільна Соборна, міцна,

У світі поважна, для нас дорога!
Слайд 12

Уч. 9
Благословенний будь, мій краю.                                                                                                           Моя земля, мій дивосвіт…                                                                                                                     Сьогодні вся Вкраїна відзначає                                                                                                                 День Злуки, день єднання первоцвіт.                                                                                                       Будь-що нам плещуть недруги лукаві,                                                                                                 Нехай їм грець і Бог їм є суддя.                                                                                                                  Моя країна в ореолі слави                                                                                                                          Святкує пам’яті своєї вороття!

Уч. 4
Молюсь за тебе, Україно,                                                                                                           Молюсь за тебе кожен час,                                                                                                                                  
Уч. 5
бо ти у нас одна-єдина, -                                                                                                                              Писав в своїх віршах Тарас.                                                                                                                 
Уч. 6
Молюсь,- казав він, щоб у тебе                                                                                                                   В минулому залишились жалі,                                                                                                                   
Уч. 7
Щоб завжди було чисте небо                                                                                                                         На нашій стомленій землі.                                                                                                                                 
Уч. 8
Щоб завжди у садку смерека                                                                                                                   Весняним квітом під вікном цвіла                                                                                                                        
Уч. 9
І прилітали з вирію лелеки,                                                                                                                            Щоб гомін хвиль послухати Дніпра!
