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Тема: «Незалежна Україна – спільний дім для всіх його громадян»
Мета: формувати національну свідомість, виховувати і розвивати в учнів почуття гордості за свій народ, за свою країну, виховувати патріотів рідної держави, розширити пізнавальні інтереси школярів.
Тепло моїх долонь 

і розуму, 

і серця 

я Україні милій віддаю

Вчитель:

Людина завжди має пам’ятати, звідки вона родом, де її коріння, глибоко знати історію свого народу.

Для кожного з нас найдорожча й найрідніша та земля, на якій ми народилися, де живуть наші батьки, рідні, де поховані наші предки. Це наша рідна земля, наша Україна. Любімо і шануймо все те, що є наше, найдорожче і найрідніше.


Тривалий час українцям прищеплювався комплекс неповноцінності, меншовартості. Замовчувалися цілі сторінки нашої історії, знання яких могло зруйнував стереотипи столітньої давності, за якими українці нібито не здатні мати своєї держави, першокласної літератури, науки, мистецтва.

Сьогодні ми поговоримо про українців, які змінили світ, які своєю діяльністю чи винаходами прославили Україну. 

Розпочнемо усний журнал та послухаємо повідомлення, що підготували ваші однокласники.
Сторінка перша.

Вчитель:

Українські діячі, що вплинули на вдосконалення світового суспільного устрою.

Учень: Донька великого князя Київського Ярослава Мудрого Анна Ярославна була освіченою людиною. Зростаючи в Києві, здобула освіту при князівському дворі, де навчалася в приватних вчителів історії, іноземним мовам, математиці, малюванні. Пізніше ставши королевою Франції, вона написала в листі до батька: «У яку варварську країну ти мене послав; тут житла похмурі, церкви потворні і звичаї жахливі». 
У Францію Анна приїхала, маючи ґрунтовну, як на той час освіту, могла вільно читати кількома мовами, зокрема старослов’янською, грецькою, писала кирилицею, глаголицею.

Певно, освіченість і висока культура дозволили їй вирізнитися серед оточення французького короля і залишитися в історії не тільки через високе становище королеви, а й, напевно, завдяки мудрості, освіченості. Про авторитет Анни у французькому суспільстві свідчить те, що вона ставила свій підпис на документах великої державної ваги поряд з хрестами неписьменних королівських придворних та й самого короля. Вона знала латинь, офіційну мову того часу, але підписувалася рідною мовою, не забуваючи свою батьківщину. Після смерті короля Генріха І Капетінга Анна тривалий час фактично виконувала обов’язки правителя великої європейської країни. Після неї ще багато століть королі Франції присягалися на Реймському Євангелії, навіть не підозрюючи про його київське походження.
Сторінка друга
Вчитель:

В сучасному світі нас оточує так багато техніки, без якої ми не мислимо своє існування. Але дуже рідко людина замислюється кому вона зобов’язана появою того чи іншого приладу.

Учень: Микола Миколайович Бенардос народився 26 липня 1842 року в Херсонський губернії. За своє життя зробив 196 винаходів в різних галузях, побудував багато механізмів та приладів. Достеменно відомо, що саме йому людство зобов’язане появою кондиціонера, фритюрниці, каструлі-швидковарки та навіть пральної машини, акумуляторів.

Більшість його винаходів настільки випереджала свій час, що лише багато років потому знайшли втілення у конкретних проектах. Це стосується гребного гвинта з поворотними лопатями, електромагнітної гармати, кулі з ребрами, використання прожекторів у нічних боях, пароплавів, які вміють переходити мілини, автоматичної зброї, цифрового замку для кас та багато іншого. Але найголовнішим його винаходом, який кардинально змінив наш світ, є електричне дугове зварювання. 
Геній цього чоловіка подарував світові першу стоматологічну пломбу. Він самостійно встановив, як він сам його назвав, «срібний ґудзик», тим самим провів першу в світі успішну операцію такого роду.

М.М. Бенардос змайстрував коляску, яка рухалася за допомогою вітру. Проживаючи в маєтку «Привольне» він винайшов особливу упряж волів, нові сівалки, жниварки та борони, десятки нових замків, підйомників. Займався й розробкою патронів куль та мін.
Але найбільшого успіху як вчений, Бенардос досягнув, зробивши винахід електричного зварювання. Він не тільки електрифікував весь маєток , а й використовував електрику в кузні.

У 1880 році була створена перша в світі зварювальна установка, розроблена технологія зварювання сталі, міді, бронзи, чавуну. А у 1881 році Париж із захопленням аплодував українському генію та його творінню – електродуговому зварюванню, яке отримало назву «Електрогефест». Це винахід отримав головну відзнаку та став головним експонатом Паризької міжнародної електротехнічної виставки.
Сторінка третя
Вчитель:

Українська земля дуже багата на таланти. Чимало видатних людей з України внесли значний вклад в процес становлення та розвиток авіації в світі. Спадок, який залишили нам українські генії, робить галузь літакобудування України сьогодні однією з найвдосконаленіших у світі.

Учень: Кінець ХІХ століття – це час, коли багато вчених світу замислювалися над тим, як навчити людину літати. Олександр Федорович Можайський (1825 – 1890) був винахідником першого в світі літака. Він створив конструкцію повітряного змія, здатного підняти в повітря людину. Цей повітряний змій і є прототипом першого в світі планера. Придбавши серйозний досвід під час роботи зі зміями, Можайський почав працювати над конструюванням літака. Вже у 1876 році український винахідник створив рухому модель (зменшену копію) літака. Модель піднімалась у повітря з додатковим вантажем. У липні 1882 року винахідник нарешті приступив до іспитів літака власної конструкції. Навіть сучасні фахівці дивуються тому, що в той далекий час літак Можайського вперше поєднував всі основні складові частини сучасних літаків: фюзеляж, крила, хвостове оперення, двигун та повітряний гвинт, повноцінне шасі. Двадцять років свого життя О.Ф. Можайський віддав створенню першого в світі літака. Він набагато випередив роботи конструкторів в інших країнах.
Учень: Ігор Іванович Сікорський (1889 – 1972) – видатний конструктор зі світовим ім’ям, один із найяскравіших представників київської школи літакобудування. Починав свою конструкторську діяльність зі створення гелікоптера – хоча ніхто в той час не вірив у перспективність конструкції, що вертикально підіймається. Вже у липні 1909 р. в дворі свого київського будинку двадцятилітній студент завершує складання першого гелікоптера, який міг підняти свою власну вагу. Однак двигунів придатної потужності для виконання польоту людини на гелікоптері тоді ще не було. Також Сікорський займався проектуванням аеропланів.
У 1911 році Сікорський розробив свій шостий літак – С-6 з більш потужним двигуном і тримісною кабіною. На ньому він встановив світовий рекорд швидкості в польоті з двома пасажирами. В літку 1913 року у небо злетів перший в світі чотиридвигунний літак – «Російський витязь» Потім з’являється його поліпшений варіант «Ілля Муромець». Сьогодні багатодвигунні літаки звичайне явище, але конструктори на початку ХХ століття вважали створення таких літаків неможливим. Багатодвигунні літаки Сікорського встановили багато світових рекордів. Під час перших польотів «Російський витязь» над околицями Петербурга здолав відстань у 100 км, для того часу це було дуже багато! 2 серпня 1913 року Сікорський підіймає на «Російському витязі» 8 чоловік і літає з ними 1 годину 54 хвилини. «Ілля Муромець» у червні 1914 року підняв у повітря вже 10 чоловік. Через кілька днів Ігор Іванович Сікорський долає відстань Петербург – Київ і назад, побиваючи всі світові рекорди тривалості і висоти польотів. 
Змушений покинути батьківщину, в Америці Сікорський продовжує працювати над своїми ідеями. Він побудував швидкісний, вантажопідйомний літак-кліпер (гідроплан), що може підійматися та сідати на воду. Також повернувся до створення гелікоптерів, які використовувались у воєнних діях, насамперед, як рятувальні засоби. Світова гелікоптерна промисловість завдячує своїм існуванням геніальному українському конструктору І.І. Сікорському.

Учень: Костянтин Олексійович Калінін – ще один видатний представник київської школи авіаконструкторів. У процесі роботи знаходив такі конструкторські і наукові прийоми, що значно випереджали час та стали широко використовуватись лише через багато років. 1925 року перший літак Калініна К-1 піднявся в повітря та зробив переліт Київ – Харків – Москва. Літак став першою пасажирською машиною, рекомендованою до серійного виробництва.

Калінін розробив перший радянський спеціалізований санітарний літак для перевезення двох лежачих хворих на носилках, який дозволяв доставляти хворих з далеких районів. На ІІІ Міжнародній авіаційній виставці в Берліні санітарний літак Калініна одержав золоту медаль.

В історію авіації літак Калініна К-12 увійшов як перший у світі реальний бомбардувальник типу літак-крило, що відповідає усім вимогам свого часу. У 1958 році англійський журнал «Ейр пікторіел» помістив фотографію К-12 з текстом: «Ця машина стала прототипом усіх сучасних надзвукових літаків».

Учень: Йосип Григорович Німан (1903 – 1952) сконструював ХАІ-1 ( перший у Європі літак із шасі, що складалося у польоті. Під час випробувань пасажирський сьомимісний літак ХАІ-1 досяг нечуваної на той час швидкості – 324 км/год. Щоб оцінити цю цифру, треба пам’ятати, що для найбільш перспективних винищувачів (одномісних літаків, що призначалися для розвитку максимальної швидкості) того часу в усьому світі максимальна швидкість була 300 км/год. Літак займав перше місце в Європі і друге місце в світі серед пасажирських по швидкості. Наступною роботою Німана було створення легкого бомбардувальника-розвідника ХАІ-5. Цей літак запускається у серійне виробництво під маркою Р-10.
Учень:  Олександр Олександрович Микулін народився 14 лютого 1895 року. Спроектував і побудував оригінальний двотактовий двигун АМБС-1, потужністю 300 кінських сил. У 1926 році починає розробку двигуна М-13 потужністю 700 к.с. На 2-й Міжнародній авіаційній виставці, що відбулася в 1934 році в Копенгагені, найбільший інтерес відвідувачі виявили саме до двигуна М-34, відзначаючи його передову конструкцію. Двигунами Мікуліна оснащувався найбільший в той час в світі літак «Максим Горький». На літаку АНТ-25 з двигуном М-34 були зроблені ряд перельотів з колишнього СРСР до США. Це величезний світовий успіх Мікуліна ( конструктора двигунів.
Учень: Олег Костянтинович Антонов (1906 – 1984) починав, як і більшість авіаконструкторів з планерів. Спроектував близько 30 типів планерів, на яких були встановлені численні світові рекорди. 
У серпні 1947 року було здійснено перший зліт знаменитого первістка і довгожителя О.К. Антонова – першого літака Ан – 2. Іншого такого прикладу світова практика не знає. Задуманий як сільськогосподарський, Ан-2 швидко став багатоцільовим, отримав 16 модифікацій і набув 40 професій. він будувався серійно до 60-х років ХХ століття, а в окремих країнах навіть до наших днів! У 1952 році конструкторське бюро Антонова створює спеціалізований транспортний літак Ан-8, обладнаний двома газотурбінними двигунами, здатний був перевозити до 11 тонн великогабаритних вантажів. За кордоном подібна модель з’явилася лише через десять років.

У 1957 році був створений пасажирський АН-10 і транспортний Ан-12. Ан-10, працюючи на лініях довжиною до 2000 км, в середині 60-х років ХХ століття займав перше місце в країні за кількістю перевезених пасажирів, вантажів і пошти.
На Всесвітній виставці у Брюсселі в 1958 році Антонова було удостоєно диплома і Великої Золотої медалі. Ан-12, що став одним з основних транспортних літаків Аерофлоту, мав більше 20 модифікацій, експортувався в 14 країн світу.

Літак Ан-24 експортувався в 26 країн світу – це ще один світовий рекорд! 

Перший реактивний літак Ан-72 мав короткі дистанції розбігу і пробігу, високу прохідність, що дає змогу сідати на ґрунт і засніжений аеродром, комплекс сучасного радіозв’язкового і навігаційного обладнання, герметичність.
Унікальними не лише для сімейства «Анів», але й для всієї авіації стали знамениті антоновські гіганти – Ан-22 («Антей») і Ан-124 («Руслан»). Тільки «Антей» на той час міг узяти 60 тонн великогабаритних вантажів, пролетіти з ними близько 5000 км і сісти на ґрунтовий аеродром. До цього часу немає в світі більш ефективного та вантажопідйомного літака ніж Ан-124 «Руслан». 

Ще одна унікальна розробка Ан-225 «Мрія». Цей літак найбільший транспортний літак у світі.

Учень: Гліб Євгенович Лозино-Лозинський (1909 – 2001) – творець «Бурану». Разом з А.І Микояном брав участь у розробці реактивних двигунів для більшості літаків, що принесли світову славу марці «МіГ» ( першого в світі серійного надзвукового винищувача МіГ-19, винищувача МіГ-21 з максимальною швидкістю, у два рази перевищуючою швидкість звуку, винищувача-перехоплювача МіГ-25 зі швидкістю в три рази більшою за швидкість звуку; унікального надзвукового перехоплювача МіГ-31. Розробляв проект «Спіраль» для космічного польоту. Цей проект за своїми якостями перевищував всі аналогічні проекти, вже реалізовані чи тільки розроблені, але, нажаль, недалекоглядність керівництва, не дозволило реалізувати ці ідеї. Вирішено було піти тим же шляхом, що і США. 
Лозино-Лозинський бере участь у розробці «Бурану».
Проектує МАКС – комплекс повітряного старту для космічного літака. Причому МАКС можна використовувати понад 1000 разів. Для порівняння американський після кожного польоту перебирається так, що використовується лише одна рама.

Сторінка четверта
Вчитель:

Україна може по праву пишатися своїми вченими, які зробили великий внесок в становлення світової космонавтики. Дивлячись на те, яку спадщину залишили нам українські вчені ракетно-космічної галузі, ми відчуваємо гордість за наших людей та за нашу Україну, яка посідає провідне місце в світі по виробництву та розробці найскладніших ракетних систем.

Учень: Кибальчич Микола Іванович (1853 ( 1881) – знаходячись в ув’язнені, розробив перший в світі проект ракетного літального апарату для польоту людини. При цьому вчений-винахідник розробив схему порохового ракетного двигуна, метод керування польотом та багато іншого. Але, як це буває, проект був похований в архіві тюрми не будучи гідно оціненим.
Учень: Кондратюк Юрій Васильович (справжнє ім’я Олександр Гнатович Шаргей) (1897 – 1941) народився в Полтаві. Ідеї Кондратюка значно випереджали свій час і вважалися нездійсненними. Деякі із своїх досліджень він не записав, побоюючись того, що вони будуть реалізовані не на благо людства.
Одним із проектів був ВЕС (вітро-електро-станція)– використання енергії вітру. Але відсталість влади того часу наклало вето на здійснення цього проекту.
Розроблені ним схеми польоту були використані через 40 років Джоном Хуболтом при організації польоту американських астронавтів на Місяць на космічному човні «Аполон 11».
Життя геніального вченого забрала війна. Головною працею його життя було завойовування міжпланетного простору. Він був самоучкою, але всі його праці сьогодні визнані по всьому світу.

Учень: Сергій Павлович Корольов (1907 – 1966) народився в Житомирі. Починав з розробки планерів на яких літав і сам. 

Створивши багато проектів ракет, різноманітним по своїм схемам та характеристикам, Корольов, разом із групою вчених шукав вірний шлях у зовсім невідомій області людських знань – польотах ракет. Найбільшим успіхом цієї групи можна вважати проект ракети на рідкому паливі ГВРР-13. 17 серпня 1933 року ця ракета вперше злетіла в небо. І хоча весь політ тривав 18 секунд, він мав велике значення для майбутньої космічної техніки.
Корольов розробив ряд проектів крилатих ракет з автоматичним управлінням та ракетоплана, який уперше в СРСР здійснив політ під управлінням льотчика (1940 р.)

Під керівництвом Сергія Павловича був створений новий клас зброї – система залпового вогню. Ця зброя, що наводила жах на супротивника під час Великої Вітчизняної війни, отримала на фронті ласкаву назву «Катюша».

Після війни Корольов був призначений головним конструктором балістичних ракет дальньої дії. Ці ракети призначалися для вивчення стратосфери і несли на собі наукові пристрої. Також на цих ракетах почалось випробування перевантажень і стану невагомості на живих організмах. Ці дослідження заклали базу для першого польоту людини в космос. 
Ракета В-5 була першою ракетою в світі, що досягла дальності більше, ніж 1000 км. Знаменита ракета конструкції С.П. Корольова Р-7 (перша в світі міжконтинентальна ракета) вивела на орбіту перший в світі штучний супутник Землі, який просвітив початок космічної ери.

Через два роки, досягнувши другої космічної швидкості (11,2 км/с), автоматична міжпланетна станція «Луна-1», пройшовши на початку січня 1959 року поблизу Місяця, стала першою штучною планетою Сонячної системи. У вересні того ж року така ж сама станція вперше досягла поверхні Місяця, а через кілька тижнів «Луна-3» обігнула Місяць, сфотографувала його зворотній бік і передала радіоканалами цей знімок на Землю. Але головною подією життя Корольова став запуск у космос корабля «Восток» з першим у світі космонавтом Юрієм Олексійовичем Гагаріним.

Учень: Михайло Кузьмич Ягель (1911 – 1971). З його ім’ям пов’язано виникнення принципово нового напрямку у галузі ракетобудування. Він розробляв різні ідеї старту ракет. Працюючи в конструкторському бюро СРСР «Південне», розробляв ракети з високою точністю влучання, оснащені боєголовками індивідуального наведення та багато іншого, що зробило ракету наймогутнішою ракетою в світі. Коли технічні характеристики ракети РС-20 стали відомі всьому світу, військові фахівці інших країн дали їй звучне ім’я «сатана».  Ця ракета занесена до «Книги рекордів Гінеса» як «наймогутніша міжконтинентальна балістична ракета у світі». Його ідеї використовувались і в мирних цілях Багато супутників колишнього СРСР було виведено на орбіту на ракетоносіях, що зроблені на базі військових ракет. Про конструктивний рівень цих ракетоносіїв говорить той факт, що наприклад «Циклон» зробив більш ніж 100 пусків, серед яких немає невдач! Такій надійності позаздрить будь-який розробник ракет у світі!
Конструкторське бюро «Південне» розробляє не лише ракети, але й супутники різноманітного призначення. Наприклад, супутник для нагляду за Землею «Січ».

Сторінка п’ята
Вчитель:

Комп’ютери для нас стали сьогодні звичайною річчю. Нам навіть складно уявити, що робило людство до створення ЕОМ. Але вмикаючи комп’ютер, ми не згадуємо, нажаль, українських вчених, які зробили можливим існування дива ХХ сторіччя – ЕОМ.
Учень: Олександр Миколайович Щукарев народився у1864 році. У своїх роботах Щукарев доводив і пояснював потребу створення людиною «розумної машини». Для підтвердження своєї теорії Щукарев продемонстрував «машину логічного мислення», яку сам же і створив. Саме машина українського вченого по праву вважається родоначальником створення сучасної ЕОМ. Ідеї О.М.Щукарева настільки випередили свій час, що нажаль, технічних можливостей для їхньої реалізації в 20-ті роки ХХ століття ще не було.  У світі теорії, подібні щукеревській, з’явилися лише через 40 років. 

Учень: Сучасний світ важко уявити без комп’ютерів: вони керують літаками та суднами, вирішують складні задачі, допомагають людям спілкуватися один з одним та багато іншого. До створення «логічних машин» причетні вчені США, Англії. Але ведуче місце серед вчених, піонерів створення комп’ютерів, займає наш співвітчизник – геніальний український учений Сергій Олексійович Лебедєв (1902 – 1974). 

І сьогодні в світі вважають, що створення ЕОМ – це заслуга американського вченого Джона фон Неймана. Однак більш детальніше дослідження історії свідчить, що С.О. Лебедєв значно випередив Неймана у створенні ЕОМ зі збереженим в пам’яті алгоритмом. Найбільш вражаючим є те, що Лебедєву вдалося побудувати «Малу Електронно Рахункову Машину» (МЕРМ) усього за два роки, у той час як у Європі на це пішло майже 8! За наступні два роки після створення МЕРМ С.О. Лебедєв створює супер-ЕОМ – «Велику Електронно Рахункову Машину» (ВЕРМ). У 1956 році на конференції в Дармштаті ВЕРМ зробила сенсацію і була визнана самою швидкодіючою ЕОМ у Європі. Створені у 1958 та 1959 М-40 та М-50 також виявилися  самими швидкодіючими у світі.
Подальший розвиток науки дозволив створити Сергію Олексійовичу супер ЕОМ другого покоління. У 1967 р. була створена ВЕРМ-6 (продуктивність 1 млн. операцій за секунду). ВЕРМ-6 зайняла лідируюче місце у світовому розвитку ЕОМ.

Комп’ютери створені Лебедєвим та його колективом успішно конкурували з ЕОМ відомої Американської фірми ІВМ. Під його керівництвом було створено безліч складних ЕОМ, і кожна була новим словом в обчислювальній техніці. 

Учень: Нажаль, світова слава першовідкривача не завжди дістається тим, хто дійсно був першим. Це повною мірою можна віднести до геніального українського фізика Вадима Євгеновича Лашкарьова (1903 – 1974). Він мав би отримати Нобелівську премію по фізиці за відкриття транзистора.

Винахід транзистора, компактного легкого та надійного, відкрив перед світом нові можливості. Транзистор дозволив відмовитися від капризних та громіздких електронних ламп, що дозволило зробити електронну техніку невеликою за розмірами та більш надійною.
Ще в 1941 р. В.Є. Лашкарьов опублікував статті, в яких описав основані принципи роботи транзистора. Вадим Євгенович розкрив механізми, на основі яких і донині діють усі транзистори. Зробив він це значно раніше, ніж будь-хто у світі. Перші повідомлення в американській печаті про появу транзистора з’явилися у липні 1948 року – через 7 років після статті Лашкарьова…

Однак слава не знайшла свого героя. Усі дані його досліджень у колишньому СРСР, як і Лебедєва, були засекречені. Це не давало можливості вченому заявити про свої права на патент і прославити нашу країну. У 1956 році американські вчені були відзначені нобелівською премією за відкриття транзистора…
Сторінка шоста
Вчитель:

Медицина – одна з галузей, які є становим хребтом будь-якої країни. Аналізуючи науку медицину, можна зробити висновок щодо стану розвитку суспільства.

Учень: Пирогов Микола Іванович (1810 – 1881) – один із засновників хірургічної анатомії, воєнно-польової хірургії. У віці 14 років вступив до медичного факультету Московського університету. Його твір на тему операцій на судинах було відзначено золотою медаллю, а дисертація, присвячена перев’язці черевної аорти, стала новим словом у світовій хірургії.
Він починав з ринопластики: безносому цирульникові викроїв новий ніс. За пластичною операцією почалися ампутації, видалення пухлини.
Пирогов започаткував нову медичну дисципліну – топографічну анатомію. Створив перший анатомічний атлас, що став незамінним помічником для лікарів-хірургів.

Виняткова роль М.І. Пирогова і в розробці знеболювального. Наркоз був запропонований 1846 року, а вже наступного року Пирогов запропонував широку експериментальну перевірку знеболюючих властивостей парів ефіру. Усього великий хірург провів 10000 операцій під ефірним наркозом. 

Створив і вперше здійснив сортування поранених. Впровадив жіночу працю для догляду за пораненими і хворими в лікувальних установах діючої армії.

Діяльність Пирогова зіграла значну роль в історії асептики та антисептики. Перший серед вітчизняних вчених виступив з ідеєю пластичної хірургії, вперше в світі висунув ідею кісткової пластики. Перший випробував на великий кількості поранених перев’язку великих артеріальних стовбурів у воєнно-польових умовах. 
М.І. Пирогов не тільки був автором найважливіших світових відкриттів, а й автором численних книг, що мають важливе значення для лікарів. Він став одним з найбільших представників Європейської медицини середини ХІХ століття.
Незадовго до смерті вчений зробив ще одне відкриття. Він запропонував новий спосіб бальзамування померлих.

Пам’ять про великого хірурга зберігається і донині. Щорічно в день його народження присуджується премія і медаль його імені за досягнення в галузі анатомії та хірургії.

Учень: Амосов Микола Михайлович (1913 – 2002) – український хірург – кардіолог, учений, фахівець в області медичної кібернетики. За роки творчої діяльності зробив понад 6000 операцій на серці. 1962 року вперше в країні зробив протезування митрального клапана серця, а 1965 року створив і першим у світі став використовувати штучні клапани з покриттям. Автор більше 400 наукових праць.
Надзвичайного успіху досяг у лікуванні поранень грудей, суглобів, переломів стегна. Міг оперувати будь-яку частину тіла. Робив операції на шлунку, стравоході, на нирках, але найважливішими були операції на легенях – при абсцесах, раках, туберкульозі.

Величезний внесок зробив Микола Михайлович до розвитку лікувальної фізкультури.

Амосов навчив десятки хірургів, створив клініку, інститут, у яких прооперовано понад 80 тисяч хворих тільки на серце. А перед тим було вилікувано тисячі людей з іншими хворобами, не говорячи вже про поранених на війні.
Учень: Гіршман Леонард Леопольдович (1839 – 1921) – видатний український лікар-офтальмолог. Завдяки йому у 1906 році була відкрита лікарня і виділені гроші на її утримання. Завдяки його авторитету, Харківська міська очна лікарня існувала і працювала.

Учень: Святослав Миколайович Федоров (1927 – 2000) – талановитий хірург, автор багатьох винаходів і відкриттів в офтальмології, у тому числі методу імплантації штучного кришталика, названого ним «Супутник», методів лікування короткозорості, глаукоми, методу імплантації штучної роговиці, астигматизму, творець величезного міжгалузевого науково-технічного комплексу «Мікрохірургія ока».
Перші експерименти з імплантації штучного кришталика з пластмаси проводив без дозволу керівництва на кроликах. Пізніше, 1960 року провів таку операцію 20-ти річній дівчинці, яка з народження страждала на катаракту і правим оком нічого не бачила. Операція пройшла успішно. Дівчинка стала бачити!

Вчитель:

Сподіваюсь сьогодні ви дізналися багато нового. Маю надію, що ви запам’ятали прізвища великих українців та їхній вклад у розвиток не тільки нашої держави, а й світу.
Учень:
Замало народитися отут,



Корінням треба в глибину вростати.



І мати душу щедру та багату,



Щоб умістити степу широту.


Відчути треба серцем пульс землі,


Збагнуть її могутню силу, вдачу.


І болями її перерости,


І навпіл з нею радість наділить.


Тоді вона щедротністю віддячить.
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